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Wspomnienia z przyszłości

Pod takim tytułem właśnie teraz w maju 
2037 roku w  Akademii Nauk Różnych 
w Dziudzianowie, w województwie burakow-
skim, przeprowadzono ciekawą konferencję 
naukową poświęconą sprawczej roli marketin-
gu i reklamy w dziejach naszej ekspansywnej 
cywilizacji od samego początku, czyli od bi-
twy przy moście Mulwijskim na Via Flaminia 
koło ówczesnego Rzymu w roku 312.

Na wstępie Konferencję zagaił kanclerz 
Uczelni, stwierdzając m.in.: ‒ Udany mix 
marketingu politycznego z marketingiem re-
ligijnym wraz z reklamą religijną w wykona-
niu cesarza Konstantyna i jego akolitów oraz 
następców w  długim procesie historycznym 
sprawił, że ta cywilizacja powstała i rozwinęła 
się do oszołamiających rozmiarów. Cywiliza-
cję zainaugurowało zwycięstwo wojsk Kon-
stantyna, który mechanizmem marketingu 
polityczno-religijnego z  reklamą religijną 
zmotywował swoje wojska tak silnie, że po-
konały liczniejszą armię Maksencjusza, który 
utopił się w Tybrze, po czym obcięto mu gło-
wę i po wbiciu na dzidę pokazywano ludowi. 
Sukces Konstantyna był tak wielki, że ludzie 
zapomnieli mu, że kazał udusić swego syna, 
ugotować żywcem drugą żonę, zabić teścia, 
szwagra i  siostrzeńca. I  uznali Konstantyna 
za Wielkiego. Początkiem cywilizacji judeo-
chrześcijańskiej był więc wielki sukces marke-
tingu i  reklamy, o  czym należy cały czas pa-
miętać ‒ zauważał kanclerz Uczelni.

‒ Marketing i  reklama kreują naszą za-
chodnią cywilizację już od siedemnastu wie-
ków, budując jej moc i  potęgę, w  okresie 
kolonialnym prowadząc do podboju ludów 

w  Afryce, Azji, obu Amerykach, Australii 
i Oceanii. Obecnie nasza cywilizacja wchodzi 
w  okres schyłkowy ustępując cywilizacjom 
islamskiej, buddyjskiej, taoistycznej, hindui-
stycznej, szintoistycznej, latynoskiej i  bizan-
tyńskiej. Nie znaczy to, że marketing i reklama 
utraciły na terenie euroamerykańskim zdolno-
ści kulturotwórcze. Obecnie silnie kreują kon-
sumpcjonizm judeochrześcijański, który też 
promieniuje na inne cywilizacje w  globalnej 
przestrzeni kulturowej ‒ przedstawiał kierow-
nik katedry marketingu i reklamy w Akademii 
Nauk Różnych.

‒ Konsumpcjonizm jest w judeochrześ-
cijaństwie emanacją tęsknoty setek pokoleń 
zwykłych ludzi, który dopiero od niedaw-
na może się realizować właśnie dzięki do-
brodziejstwom marketingu i  reklamy. Gdy 
podziwiamy obraz Pietera Bruegla „Walka 
karnawału z postem” widzimy dobitne sym-
patyzowanie ludzi z karnawałem uosabiają-
cym dostatek żywności i radość życia, a nie 
z postami narzucanymi ludziom przez bez-
względne władze. Notabene w dawnej Polsce 
w pewnym okresie co drugi dzień obowiązy-
wały posty, a  jak ktoś ich nie przestrzegał 

mógł być surowo ukarany. Teraz dzięki wol-
ności marketingu i  reklamy ludność może 
korzystać w  pełni z  konsumpcjonizmu, za 
nic mając pobrzdękiwania różnych utytu-
łowanych sianozgrzytów i  sieczkobrzdęków 
‒ wyraził prawdę ekspert-teoretyk z zakresu 
marketingu i reklamy.

‒ Mimo końca średniowiecza wolność 
marketingu i  reklamy jest ciągle gwałcona. 
Zakazali ludziom kupować w niedzielę w cy-
wilizowanych marketach. I jakoś specjalistom 
od wolności handlu to nie zawadza. Biada 
nam biada ‒ wyrzekła prawdę jedna z miesz-
kanek Dziudzianowa z osiedla Gógólki, obec-
na na Konferencji.

‒ Absolutnie uwielbiam marketing 
polityczno-religijny. To wspaniałe skutecz-
ne narzędzie manipulowania ludnością od 
najdawniejszych czasów. Przypomnijmy 
tylko sobie co się działo za osiemnastej 
dynastii. Jak kapłani Amona umiejętnie 
odkręcili zamęt po reformach Echnatona 
i  jego młodemu synowi Tutenchatonowi 
sprytnie zmienili imię na Tutenchamon, 
pod którym dopiero sto lat temu odkopa-
li go Anglicy. Ja wystartuję w najbliższych 
wyborach samorządowych i  zostanę rad-
nym powiatowym, gdyż przestudiowałem 
zasady marketingu polityczno-religijnego, 
skutecznie je zastosuję i na pewno wygram. 
Będę radnym powiatowym i  od razu we-
zmę nowy samochód na raty ‒ wypowie-
dział się obecny na Konferencji sympatycz-
ny pan z Gógólków.

Tyle. Ahoj!
GAGUŚ KAPELUSZNIK vel GAWLICA

Rola marketingu i reklamy w powstaniu i rozwoju 
zachodniej cywilizacji judeochrześcijańskiej
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oferuje: kursy przygotowawcze,

szkolenia i egzaminy 

Eksploatacji i Dozoru 
sieci, urządzeń i instalacji:

elektroenergetycznych, 
cieplnych i gazowych.

Stowarzyszenie Elektryków Polskich 
Oddział w Ciechanowie 

Ciechanów, ul. Mławska 3, tel. 577 407 762
www.ciechanow.sep.com.pl   sep.ciechanow@sep.com.pl
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Pochodzący z Gąsocina (gm. Sońsk) Krzysztof Zarę-
ba, w latach 90-tych będący pastorem ciechanow-
skiej Społeczności Chrześcijańskiej, został podczas 
Synodu Kościoła Chrystusowego w RP wybrany na 
funkcję Prezbitera Naczelnego - z którą wiąże się 
tytuł Biskupa Kościoła. Zastąpił na tym stanowisku 
pastora Andrzeja Bajeńskigo, który swą posługę 
pełnił przez 25 lat.

Kościół Chrystusowy w RP funkcjonuje 
w naszym kraju już 105 lat. Jest protestancką 
wspólnotą nurtu ewangelikalnego. Funkcja 
Prezbitera Naczelnego nie ma bezpośredniego 
odpowiednika chociażby w znanej większości 

czytelników hierarchii Kościoła Rzymskoka-
tolickiego. Przypomina nieco rolę jaką odgry-
wa Przewodniczący Konferencji Episkopatu 
Polski. Prezbiter Naczelny jest zwierzchni-
kiem Kościoła Chrystusowego w RP, stoi na 
czele Rady Krajowej i  reprezentuje Kościół 
w stosunkach zewnętrznych (m.in. z władza-
mi państwowymi oraz innymi Kościołami).

Pastor Krzysztof Zaręba ma 65 lat. Uro-
dził się w Ciechanowie, a dzieciństwo i mło-
dość spędził w  Gąsocinie, gdzie ukończył 
Szkołę Podstawową. Naukę kontynuował 
w  Technikum Rolniczym w  Gołotczyźnie. 
Jest absolwentem studiów magisterskich 
w  Wyższej Szkole Pedagogicznej w  Olszty-
nie. Przez dwa lata pracował jako nauczyciel 
w Szkole Podstawowej w Koźniewie.

W 1986 roku, pod wpływem wielolet-
niej lektury Biblii, podjął decyzję poświęcenia 
swojego życia Jezusowi Chrystusowi. Ukoń-
czył Seminarium Teologiczne w  Warszawie 
i  podjął pracę w  Społeczności Chrześcijań-
skiej „Puławska”, będącej częścią Kościoła 
Chrystusowego w RP. Jest także założycielem, 
a przez kilka lat był pastorem ciechanowskiej 
Społeczności Chrześcijańskiej.

Przez ponad 25 lat działał jako kapelan 
więzienny i był dwukrotnie odznaczany przez 
Ministra Sprawiedliwości.

W  2001 roku był współzałożycielem, 
a  później wieloletnim pastorem przełożo-
nym Społeczności Chrześcijańskiej „Północ” 
w Warszawie. Po przekazaniu tej funkcji - od 
2024 roku pełnił służbę o  charakterze apo-
stolskim w wielu Kościołach protestanckich 
różnych wyznań.

Pastor Krzysztof Zaręba jest żonaty. Ma 
dwójkę dorosłych dzieci - Martę i Beniamina. 
Współpracuje z żoną Mariolą w działaniach 
charytatywnych – m.in. akcji „Wózki dla 
Polski”, podczas której bezpłatnie przekazano 
potrzebującym ponad 15 tys. wózków inwa-
lidzkich i innego sprzętu rehabilitacyjnego.

W wolnym czasie podróżuje - zachwyca-
jąc się ludźmi, przyrodą i kulturą. Interesuje 
się poezją, historią i polityką.

- Gdy w  2024 roku przekazałem 
funkcję pastora przełożonego Społeczno-
ści Chrześcijańskiej „Północ” w Warszawie 
mojemu następcy, to rozpocząłem działal-
ność którą można nazwać apostolską. Pole-
ga ona na inspirowaniu Kościołów różnych 

wyznań do duchowego wzrostu, ewange-
lizacji i  powoływania nowych wspólnot. 
Działalność taką prowadziłem w  Polsce, 
Ukrainie i krajach nadbałtyckich. Powoła-
nie na Biskupa Kościoła przyjąłem z wiarą, 

że funkcja ta pomoże mi w kontynuowaniu 
mojej apostolskiej służby wśród lokalnych 
wspólnot, które są częścią Kościoła Chry-
stusowego w RP – powiedział nam pastor 
Krzysztof Zaręba.� AI

Na tapecie
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Kościół Chrystusowy w RP

Biskup z Gąsocina

Biskup Krzysztof Zaręba wygłasza przesłanie 
podczas uroczystego nabożeństwa po zakończeniu 
obrad Synodu Kościoła Chrystusowego w RP
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Zabytkowy młyn odzyskał blask

Powstał Park Kultury Młyn
Zakończyły się prace budowlane związane z od-
nową i rozbudową zabytkowego młyna przy ul. 
Nadrzecznej w Ciechanowie. Powstał tam Park 
Kultury Młyn, który łączy historię z nowoczes-
nością, a  funkcjonalnie staje się przestrzenią 
dla mieszkańców i turystów. Atrakcją jest także 
otoczenie z dojściem nad rzekę Łydynię i wido-
kiem na Zamek Książąt Mazowieckich.

Przemiana dawnego, zniszczone-
go magazynu zbożowego z  początku 
XX wieku w  wielofunkcyjne centrum 
kulturalno-społeczne to jeden z najważ-
niejszych projektów rewitalizacyjnych 
miasta. – Park Kultury Młyn łączy za-
bytkową tkankę miasta z nowoczesnymi 
trendami architektonicznymi oraz tech-
nologicznymi. Zamiast niszczejącej rui-
ny, zyskaliśmy unikalną w  skali regionu 
przestrzeń, która stanie się kolejną szansą 
rozwojową dla mieszkańców. W Ciecha-
nowie od lat brakowało miejsca, gdzie 
przez cały rok możliwa byłaby organiza-
cja wydarzeń o dużej randze na kilkaset 
osób, konferencji czy szkoleń wspierają-
cych rozwój firm – podkreśla prezydent 
Krzysztof Kosiński.

Pomysł rewitalizacji zabytku zyskał 
silne wsparcie zewnętrzne. Władze mia-
sta pozyskały na ten cel dofinansowa-
nia w  łącznej wysokości 20,5 mln zł. To 
fundusze z  Unii Europejskiej (13,5 mln 
zł na budowę i 3 mln zł na wyposażenie 
multimedialne) oraz z  Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego (4 mln zł). Koszt 
całej inwestycji to 24,8 mln zł. Wykonaw-
cą zadania była firma P.H.U PREMIUM 
Marcin Pijanowski z Ojrzenia.

Prace budowlane trwały od końca 
2022 roku do maja 2026 roku. Wszystkie 
realizowano pod nadzorem konserwatora 
tak, by zachować cenne walory historycz-
ne młyna. Odnowiono jego ceglaną elewa-
cję. Wewnątrz zachowano niepowtarzalną 
drewnianą konstrukcję, która dziś jest nie 
tylko elementem nośnym, ale też ozdobą 
sal. Wyremontowano oryginalne okucia 
okienne, dodatkowo od strony wewnętrz-
nej zamontowane zostały nowe okna. Re-
mont w całości przeszedł dach.

Aby obiekt zyskał nowe funkcje, hi-
storyczny budynek połączono stalowym, 
przeszklonym łącznikiem z  nowo wybu-
dowaną częścią. Architektonicznie to po-
łączenie historii z  nowoczesnością, którą 
podkreśla elewacja, nawiązująca do daw-
nej stylistyki zabudowy ul. Nadrzecznej. 

Historyczna część młyna dziś mieści dwie 
duże, wielofunkcyjne sale (na parterze i na pię-

trze). Będą służyły jako miejsca spotkań kultu-
ralnych, edukacyjnych, organizacji warsztatów 
i prezentacji wystaw. W nowo dobudowanej 
części Parku Kultury Młyn powstały m.in. sala 
wielofunkcyjna oraz bar letni. 

Salę do organizacji imprez kultural-
nych, występów, koncertów i  spotkań 
wygłuszono, a  także już częściowo wypo-
sażono w profesjonalny sprzęt techniczny. 
Miejsce, gdzie będą mogły odbywać się 
szkolenia zyska dodatkowe atuty, m.in. 
automatycznego tłumacza. Umożliwi to 
organizację spotkań, konferencji czy szko-
leń dla grup wielojęzycznych.

Kolejną atrakcją nowej części mły-
na jest bar letni. Znajduje się na dachu 
i oferuje niepowtarzalny widok na Zamek 
Książąt Mazowieckich. Po wyłonieniu 
podmiotu, który poprowadzi tam dzia-
łalność gastronomiczną goście będą mogli 
korzystać z tego miejsca już latem. 

W  budynku znajdują się tablice, na 
których szczegółowo opisano historię 
i  aspekt użytkowy zabytkowego młyna. 
Można tam znaleźć wiele ciekawostek na 
temat tej perełki architektury i  techniki 
Ciechanowa.

Park Kultury Młyn to też część re-
kreacyjna. Miasto zmieniło wcześniej 
zaniedbany teren w  przestrzeń oferującą 
atrakcje dla dzieci, młodzieży i dorosłych. 
Zagospodarowano teren od budynku aż 
do rzeki Łydyni.

Spacerem z młyna mijamy drewniany 
plac zabaw dla dzieci i  docieramy aż do 
rzeki Łydyni. Tam znajduje się strefa wi-
dokowa, z której podziwiać można Zamek 
Książąt Mazowieckich i starodrzew. 

Kompleks zasila zielona energia z pane-
li fotowoltaicznych. Zostały rozmieszczone 
nad strefą parkingów tak, by maksymalnie 
wykorzystać obszar inwestycji i jednocześnie 
nie ingerować w historyczny obiekt. Miejsca 
do parkowania aut wykonano z materiałów 
przepuszczających wodę do gruntu, by nie 
tworzyć tzw. wyspy ciepła.

Miasto zadbało też o otoczenie nowej 
inwestycji. W całości przebudowano ulicę 
Nadrzeczną, przy której znajduje się Park 
Kultury Młyn. Ma teraz nową nawierzch-
nię, chodniki, oświetlenie i  ozdobną zie-
leń. Dodatkowo remont przeszła też ul. 
Dolna, łącząca ul. Nadrzeczną z  central-
nym placem w  mieście. Sam Plac Jana 
Pawła II po wielu latach „zabetonowania” 
także zmienił swoje oblicze. Nasadzono 
tam nową zieleń, powstały strefy do re-
kreacji i wypoczynku z elementami małej 
architektury (ławkami, huśtawkami i per-
golami).

***
Realizację projektu wsparły środki ze-

wnętrzne:
- Fundusze Europejskie na Infra-

strukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 
(projekt pn. „Park Kultury Młyn w Cie-
chanowie” - 16.576.783,21 zł)

- Instrument Wsparcia Zadań Waż-
nych dla Równomiernego Rozwoju Woje-
wództwa Mazowieckiego (4 mln zł)

� UM/AI
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Park Kultury Młyn przy ulicy Nadrzecznej

Prezydent Krzysztof Kosiński we wnętrzach Parku Kultury Młyn
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Jubileusz u przedsiębiorców 

Mazowiecka Izba 
Gospodarcza 
świętowała 35-lecie

W piątek, 22 maja w Hotelu Atena w Ciechano-
wie odbyła się Gala Jubileuszowa z okazji 35-le-
cia Mazowieckiej Izby Gospodarczej.

W uroczystości uczestniczyli parlamen-
tarzyści, samorządowcy, przedsiębiorcy, 
przedstawiciele instytucji otoczenia biznesu 
oraz przyjaciele Izby. Było to wyjątkowe 
spotkanie, podczas którego podsumowano 
trzy i pół dekady działalności MIG na rzecz 
lokalnego środowiska gospodarczego.

Jubileusz stał się okazją do wspomnień, 
podziękowań oraz rozmów o roli samorzą-

du gospodarczego w rozwoju regionu. 
Partnerem strategicznym wydarzenia 

był Bank Gospodarstwa Krajowego. 
Organizację obchodów wsparli: MA-

CHUL Kancelaria Radcy Prawnego, Kance-
laria Radcy Prawnego Marka Łebkowskiego, 
CUK Ubezpieczenia w Ciechanowie, Grupa 
ARNICA, Bank Spółdzielczy w  Płońsku, 
Bank Spółdzielczy w  Raciążu oraz War-
szawski Bank Spółdzielczy. Więcej o  Gali 
Jubileuszowej 35-lecia Mazowieckiej Izby 
Gospodarczej w kolejnym wydaniu PULSU 
oraz na portalu pulsciechanowa.pl� PP

Sesja Rady Miasta Ciechanów

Absolutorium dla prezydenta

reklama

reklama

Mazowiecka Okręgowa Izba Inżynierów Budownictwa

Inżynierowie budownictwa 
wybrali nowe władze

Roman Lulis i Ilona Łącka Artur Giziński

W kwietniu odbył się XXV Zjazd Sprawozdawczo-
-Wyborczy Mazowieckiej Okręgowej Izby In-
żynierów Budownictwa. Uczestniczyło w  nim 
136 delegatów, także z obszaru działania Biura 
Terenowego w  Ciechanowie, reprezentujących 
ponad 17,5 tys. mazowieckich inżynierów i tech-
ników budownictwa.

Zebrani dokonali podsumowania dorob-
ku Izby w kadencji 2022-2026, podjęli uchwa-
łę o udzieleniu absolutorium ustępującej Radzie 

Okręgowej i wybrali nowe władze. Warto do-
dać, że Zjazd był także swoistym zwieńczeniem 
dwóch kadencji, w których Okręgowej Radzie 
przewodniczył Roman Lulis.

Przez 24 lata funkcję przewodniczą-
cego OR pełnili mężczyźni. Tym razem 
delegaci powierzyli ją kobiecie – Ilonie 
Łąckiej. To absolwentka Wydziału Bu-
downictwa Lądowego Politechniki Świę-
tokrzyskiej, magister inżynier instalacji 
sanitarnych, członek MOIIB od 2006 

roku. Przez wiele lat pracowała w różnych 
organach i  Komisjach problemowych 
Izby - w  ostatniej kadencji jako szefowa 
Komisji Kwalifikacyjnej.

Podczas pierwszego posiedzenia Okrę-
gowej Rady w  nowym składzie wybrano 
jej Prezydium. Jednym z Zastępców Prze-
wodniczącej, podobnie jak w  poprzedniej 
kadencji, został Artur Giziński – wiceprezes 
Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Cie-
chanowie.� AI

Podczas kwietniowej sesji Rady Miasta Ciecha-
nów prezydent Krzysztof Kosiński otrzymał wo-
tum zaufania oraz absolutorium za wykonanie 
budżetu w 2025 roku. Wyniki finansowe miasta 
zostały pozytywnie ocenione przez Regionalną 
Izbę Obrachunkową. 

– Dziękuję za zaufanie i docenienie pracy 
całego zespołu miasta. Kolejny rok dowodzi-
my tego, że śmiałe wizje to tylko wstęp do 
pozytywnych zmian. Liczy się ich wykonanie. 
Skutecznie pozyskujemy potężne środki dla 
budżetu Ciechanowa i  wywiązujemy z  de-
klaracji – powiedział podczas sesji prezydent 
Krzysztof Kosiński.

Ciechanów zamknął 2025 rok jed-
ną z  największych nadwyżek budżetowych 
w  swojej historii. Przekroczyła 9 mln zł. 
To znak dobrej kondycji finansowej mia-
sta i  efekt odpowiedzialnego i  racjonalnego 
zarządzania finansami. Dochody Ciecha-
nowa sięgnęły 415.720.714,02 zł, a  wydat-
ki 406.698.136,78 zł. Kolejny rok z  rzędu 
znacznie zwiększono nakłady na realizację 
nowych inwestycji. Kwota ta sięgnęła niemal 
125 mln zł. Dla porównania w 2023 r. na in-
westycje przeznaczono 89,1 mln zł, a w 2024 
roku – 104 mln zł.

Rosnąca ilość pieniędzy na realizację za-
dań inwestycyjnych to efekt pozyskiwania 
przez miasto środków zewnętrznych. Pokryły 
aż 78% wartości zadań. To dofinansowania ze 
źródeł unijnych, państwowych i od Samorzą-
du Województwa Mazowieckiego.

Ratusz pozyskał 51 mln zł z  tzw. funduszy 
szwajcarskich. To bezzwrotna pomoc od rządu 
Szwajcarii. Środki będą wydatkowane na różno-

rodne inicjatywy aż do 2029 roku. Obejmą one 
m.in. termomodernizacje budynków mieszkal-
nych w dzielnicy Bloki czy programy społeczne 
(np. „Złota rączka”, dostęp do psychologa, reha-
bilitacji, granty dla mieszkańców na montaż odna-
wialnych źródeł energii, wymianę drzwi czy okien).

Kolejne wielomilionowe dofinanso-
wanie pochodzi ze środków państwowych. 
Blisko 125 mln zł zostanie przeznaczonych 
na wybudowanie dwóch nowych odcinków 
alei Unii Europejskiej (łącznie ponad 10 km 
drogi). Te fundusze również są rozłożone 
w czasie – do 2030 roku.

Wśród zrealizowanych w ub.r. zadań jest 
m.in. budowa nowego miejskiego żłobka, Zie-
lonego Targu, termomodernizacje budynków 
SP nr 4 i SP nr 5, modernizacje dróg (ul. Nad-
rzecznej i ul. Śmiecińskiej) czy budowa „Orli-
ka” przy SP nr 1. Jednocześnie w poprzednim 

roku rozpoczęto m.in. termomodernizacje 
czterech budynków komunalnych na osiedlu 
Bloki i budynków kolejnych miejskich szkół, 
kompleksowe remonty: ul. Szwanke i ul. Fa-
brycznej, budowę zbiornika retencyjnego na 
Jeziorku czy krytego lodowiska.

Szczegóły dotyczące zrealizowanych 
w minionym roku inwestycji, stanu budżetu, 
mienia komunalnego, realizacji polityk, pro-
gramów, strategii czy uchwał zawarto w opub-
likowanym przez ratusz „Raporcie o  Stanie 
Miasta”. Dokument został opublikowany na 
stronie Urzędu, tak aby mogli zapoznać się 
z  nim wszyscy zainteresowani. Umieszczono 
tam również skróconą prezentację, zawierającą 
najważniejsze informacje. Raport przygoto-
wali pracownicy Urzędu Miasta Ciechanów 
i jednostek podległych. Miasto nie posiłkowa-
ło się firmami zewnętrznymi.� UM/AI
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Prezydent Krzysztof Kosiński otrzymał wotum zaufania oraz absolutorium za wykonanie budżetu w 2025 roku
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Na tapecie

Miejskie inwestycje

Most na Augustiańskiej 
już gotowy

Nowy most przy ul. Augustiańskiej

Bez przecinania wstęg i  tego samego dnia, 
w którym miasto uzyskało pozwolenie na użyt-
kowanie, został otwarty nowo wybudowany 
most na ul. Augustiańskiej. Wieczorem, 18 maja, 
poinformował o tym prezydent Krzysztof Kosiń-
ski. Jak podkreślił, budowa mostu była jedną 
z jego deklaracji z ostatnich wyborów samorzą-
dowych, która właśnie została zrealizowana.

Od teraz przez most równocześnie 
mogą przejeżdżać auta w obu kierunkach. 
Jest też bezpieczniej dla pieszych, którzy 
mogą skorzystać z  chodnika. Most wie-
czorem jest oświetlony, a  podświetlone 
zielone barierki komponują się z  przyle-
gającym parkiem.

– Dawniej to było niebezpieczne miej-
sce. Auta musiały mijać się wahadłowo, 
a piesi bardzo uważać na jadące samocho-
dy. Nastąpiła zupełna zmiana. Nowy most 
oznacza koniec z  ruchem naprzemiennym 
i  pełną płynność poruszania się pojazdów 
oraz pieszych. Nowe oświetlenie mostu, 
razem z  niedawno powstałymi latarnia-

mi w  ciągu ulicy, zapewnia mieszkańcom 
komfort i bezpieczeństwo – podkreśla pre-
zydent Krzysztof Kosiński.

Wcześniej istniejący most został 
w całości rozebrany. W jego miejsce posa-
dowiono nową konstrukcję ze stali i  żel-
betu. Przebudowano sieć wodociągową 
i powstała kanalizacja deszczowa. Solidnie 
umocniono też skarpy oraz koryto rzeki 
Łydyni. Montaż oświetlenia wymagał prze-
budowania sieci elektrycznej. Ważnym ele-
mentem zrealizowanego projektu jest także 
stworzenie infrastruktury pozwalającej  na 
przeprowadzenie  przez  most  ruchu rowe-
rowego. Pozwoli to w przyszłości na dalszą 
rozbudowę sieci dróg rowerowych również 
w tym rejonie.

Prace trwały rok. Całkowita wartość 
inwestycji wyniosła 3,9 mln zł, z czego 2,3 
mln zł to środki pozyskane przez ratusz 
z budżetu Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego - w ramach „Instrumentu wspar-
cia zadań ważnych dla równomiernego roz-
woju Województwa Mazowieckiego”.�UM/AI
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FRYZJERSKI
DAMSKO-MĘSKI

u Pawła
Paweł Litner

Ciechanów
ul. Powst. Wielkopolskich 2

(na terenie szpitala) 784 008 401
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sekretariat.adwokat.k.kowalski@gmail.com

Kompleksowa pomoc prawna
w sprawach cywilnych, 

rodzinnych, spadkowych, 
karnych oraz gospodarczych.

KANCELARIA ADWOKACKA 

Konrad Kowalski 

508 937 335

ul. Rzeczkowska 5
06-�00 ��ec�a��w

Konrad Kowalski 
adwokat 
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ

Marta Bayer, od wielu lat pracująca w Powiato-
wym Centrum Pomocy Rodzinie w Ciechanowie, 
w  wyniku przeprowadzonego konkursu została 
powołana na stanowisko dyrektora tej instytucji.

Jest ona absolwentką studiów licen-
cjackich (praca socjalna) na Wydziale So-
cjologii Akademii Humanistycznej im. 
Aleksandra Gieysztora. Następnie odbyła 
studia magisterskie (socjologia) na Wydzia-
le Filozofii i Socjologii Uniwersytetu War-
szawskiego. Ma także ukończone studia po-
dyplomowe w Szkole Głównej Handlowej 
z  administrowania funduszami unijnymi 
oraz specjalizację z zakresu organizacji po-
mocy społecznej.

Praktycznie całe życie zawodowe Mar-
ty Bayer jest związane z PCPR. – W 2008 
roku rozpoczęłam tu pracę na stanowisku 
pracownika socjalnego, później starsze-
go pracownika socjalnego, koordynatora 
pieczy zastępczej, starszego koordynatora 
pieczy zastępczej, a w ostatnich latach peł-
niłam dodatkowo funkcję koordynatora 
Zespołu do spraw rodzinnej pieczy zastęp-
czej na terenie powiatu ciechanowskiego. 
Przez lata pracy w Centrum miałam moż-
liwość czerpania z wiedzy i doświadczenia 
wykwalifikowanych pracowników, od 
których nauczyłam się, że pomoc drugie-
mu człowiekowi nie może ograniczać się 
wyłącznie do przepisów prawa i procedur. 
Najważniejsze jest dostrzeganie realnych 

potrzeb osób i  rodzin oraz indywidualne 
podejście do każdej sytuacji, z  poszano-
waniem godności i dobra człowieka. Przez 
lata pracy miałam możliwość poznania 
potrzeb usamodzielnianych wychowan-
ków pieczy zastępczej, instytucji resocja-
lizacyjnych i  wychowawczych, rodzin za-
stępczych i dzieci w nich przebywających, 
osób z niepełnosprawnościami, dzieci oraz 
rodzin wymagających wsparcia. Warto-
ści jakie wyniosłam z  domu rodzinnego, 
zdobyte doświadczenie, ludzie których 
spotkałam na swojej drodze, porażki, suk-
cesy - jakich niewiele w  tym zawodzie, 

nauczyły mnie pokory wobec ludzkich 
historii i  problemów, z  jakimi mierzą się 
osoby oraz rodziny korzystające ze wspar-
cia. Uświadomiły mi również, jak ważne 
w tej pracy są empatia, uważność i  indy-
widualne podejście do drugiego człowieka 
– podkreśla Marta Bayer.

Warto dodać, że od czerwca 2025 roku 
pełniła ona obowiązki dyrektora PCPR. - 
Było to dla mnie ogromnym wyzwaniem, 
ale także możliwością zdobycia cennego do-
świadczenia i spojrzenia na funkcjonowanie 
jednostki z  jeszcze szerszej perspektywy. 
Nie był to łatwy czas, ale byłam otoczona 
nieocenionym wsparciem koleżanek i kole-
gów. Kiedy ogłoszono konkurs na stanowi-
sko dyrektora PCPR długo zastanawiałam 
się nad decyzją o  przystąpieniu do niego. 
Okres pełnienia obowiązków pozwolił 
mi nie tylko poznać specyfikę tej funkcji, 
ale także odczuć ciężar odpowiedzialności 
związanej z  kierowaniem jednostką oraz 
podejmowaniem pod presją czasu trud-
nych, często bardzo ważnych decyzji wpły-
wających na życie innych osób – powie-
działa nam Marta Bayer.

Do konkursu na stanowisko dyrekto-
ra PCPR przystąpiło pięciu kandydatów. 
Trzy osoby spełniły wymogi formalne 
i  zostały zakwalifikowane do kolejne-
go etapu postępowania konkursowego. 
Po przeprowadzeniu testu oraz rozmów 
kwalifikacyjnych Komisja Konkursowa 

oraz Starosta Ciechanowski podjęli decy-
zję o wyborze Marty Bayer. - Jest to dla 
mnie duże wyróżnienie i wyraz zaufania, 
ale przede wszystkim ogromna odpowie-
dzialność wobec pracowników i  wszyst-
kich osób korzystających ze wsparcia 
jednostki. W pracy szczególnie ważne są 
dla mnie współpraca, otwartość na po-
trzeby drugiego człowieka oraz tworzenie 
miejsca, w którym każda osoba może li-
czyć zarówno na profesjonalne wsparcie, 
jak i życzliwe, pełne szacunku podejście. 

To właśnie w  takim PCPR rozpoczyna-
łam swoją drogę zawodową i  wierzę, że 
wspólnie z  całym zespołem będziemy 
nadal budować jednostkę opartą na wza-
jemnym wsparciu, zaangażowaniu oraz 
wrażliwości na potrzeby mieszkańców 
naszego powiatu. Serdecznie dziękuję 
za ogrom gratulacji, które otrzymałam. 
Każde słowo wsparcia, życzliwy gest oraz 
wyrazy uznania są dla mnie niezwykle 
cenne i dodają motywacji do dalszej pra-
cy – mówi dyrektor Marta Bayer.� UM/AI
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Kolczykowanie dzieci jak bydła — czemu wciąż trwa?

Temat przekłuwania uszu małym dziewczyn-
kom pojawia się w  wielu polskich domach 
niemal zaraz po narodzinach dziecka. Przy-
jęło się, że skoro urodziła się dziewczynka, to 
„musi” mieć kolczyki.

Najczęstsze argumenty rodziców?
– „Żeby nikt nie pomylił płci” - jakby 

różowe ubranka nie wystarczały.
– „Jak jest malutka, nie będzie pamię-

tać bólu” - tylko po co w  ogóle sprawiać 
ból niemowlęciu? Czy kawałek metalu ze 
sztucznym kamieniem jest aż tak ważny?

– „Małe dziecko szybciej się goi i nie 
będzie dotykać uszu” - to mit. Dziecko po 
prostu nie powie, że coś je boli, piecze albo 
sprawia dyskomfort.

Kolejną kwestią są metody wykonywania 
przekłuć. Dawniej jedyną opcją była igła, gro-
szówka i kolczyk - tak zwane „na ziemniaka”. 
W latach 80. do Polski zaczęły trafiać pistolety 
do przebijania uszu. Bardzo szybko stały się 
standardem w salonach kosmetycznych i maso-
wo przyciągały mamy na „dziurkowanie” dzieci.

W latach 90. zaczęły powstawać profe-
sjonalne studia piercingu. Początkowo uży-
wano igieł iniekcyjnych i kaniul, a później 
profesjonalnych igieł z potrójnym ostrzem, 
które precyzyjnie tworzą regularną ranę 
kłutą. Właśnie tak powinien wyglądać bez-
pieczny i profesjonalny zabieg przekłucia - 
nie tylko uszu, ale każdej części ciała.

Zabieg wykonywany przez profesjo-
nalnego piercera odbywa się w  sterylnych 
warunkach. Wszystkie materiały są jedno-
razowe lub wcześniej wysterylizowane. Bi-
żuteria wykonywana jest z  implantacyjne-
go tytanu - materiału biokompatybilnego 
z ludzkim organizmem.

Ale wróćmy do pistoletów, które mimo 
ogromnego rozwoju wiedzy o ranach, asep-
tyce i sterylizacji nadal są popularne. Pisto-
let pod wpływem ciśnienia wciska zaostrzo-
ny kolczyk w tkankę, rozrywając i miażdżąc 
ją, tworząc ranę szarpaną. Dlatego często 
porównuje się to do kolczykowania bydła - 
mechanizm działania jest bardzo podobny: 
wciskanie metalowego kolca w tkankę pod 
dużym naciskiem. Co gorsza, pistolety nie 
są urządzeniami sterylnymi. Nie można ich 

wysterylizować w  autoklawie ze względu 
na materiał i  konstrukcję. To sprawia, że 
mogą stać się narzędziem do przenoszenia 
chorób zakaźnych, takich jak WZW typu 
B. Podczas przekłucia drobinki krwi i oso-
cza osadzają się na urządzeniu i mogą zostać 
przeniesione na kolejną osobę. Sama dezyn-
fekcja nie usuwa wszystkich patogenów.

Kolejny problem to materiał biżuterii. 
Najczęściej jest to stal chirurgiczna albo 
plastik, często reklamowane jako „kolczyki 

lecznicze”. To chwyt marketingowy. Ża-
den kolczyk niczego nie leczy. Co więcej 
- stal chirurgiczna nie może być stosowana 
w  świeżych przekłuciach. Od 2003 roku 
obowiązuje tzw. Nickel Directive, ograni-
czająca ilość niklu w materiałach mających 
kontakt z organizmem, ponieważ może on 
wywoływać reakcje alergiczne i przewlekłe 
podrażnienia. Plastik natomiast jest mate-
riałem zbyt miękkim i niestabilnym - pod 
wpływem kontaktu z krwią oraz osoczem 
zaczyna pękać, degradując się w  tkance 
i dodatkowo podrażniając ranę.

Najważniejszą kwestią pozostaje jed-
nak wiek dziecka. Dlaczego wszystkie stu-
dia piercingu odmawiają przekłuwania uszu 
małym dzieciom? Ponieważ profesjonalni 
piercerzy wiedzą, że ucho dziecka do około 
7. roku życia intensywnie rośnie i zmienia 
swoją strukturę. Układ odpornościowy 
również nie jest jeszcze w pełni rozwinięty. 
Organizm małego dziecka dużo gorzej radzi 
sobie z infekcjami oraz powikłaniami.

Skutkiem przebicia pistoletowego mogą być:
– zakażenia wymagające antybiotykoterapii,
– deformacje małżowiny usznej,
– wrastanie biżuterii w tkanki,
– martwica,
– częściowa utrata słuchu,
– a w skrajnych przypadkach nawet sepsa.

Coraz więcej lekarzy i  świadomych 
specjalistów otwarcie odradza przekłuwanie 

uszu niemowlętom i  małym dzieciom. Na 
oddziały ratunkowe regularnie trafiają dzieci 
z  wrastającymi zatyczkami, silnymi stanami 
zapalnymi czy początkiem martwicy tkanek.

Niestety - firmy produkujące pistolety 
dysponują ogromnym zapleczem finan-
sowym od lat zalewają rynek na całym 
świecie. Brakuje kontroli, jasnych regulacji 
i  odpowiedniej edukacji. W  Polsce nawet 
sanepid często nie posiada wystarczającej 
wiedzy na temat profesjonalnego piercingu.

Czy kiedyś się to zmieni? Lekarze i pierce-
rzy mają taką nadzieję i od lat walczą o większą 
świadomość oraz bezpieczeństwo dzieci.

Dlatego stawiamy pytanie: Mamo, 
tato - czy naprawdę warto ryzykować zdro-
wiem, a czasem nawet życiem dziecka dla 
ozdoby w uszach?

Może lepiej pozwolić dziecku samo-
dzielnie zdecydować, czy w przyszłości chce 
mieć kolczyki - bez presji społecznej i utar-
tych schematów. A jeśli już, zabrać je do pro-
fesjonalnego piercera w odpowiednim wieku, 
gdy będzie świadome swojego ciała i gotowe 
odpowiednio zadbać o gojącą się ranę.

Bądźcie świadomi.
Bądźcie bezpieczni.

BOBI PIERCING
Ciechanów

ul. Pułtuska 66A
tel. 575 662 264

KATARZYNA ZABOROWSKA

reklama

Personalia

Nowy dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie

Marta Bayer
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ

Społeczna Szkoła Podstawowa STO z Oddziałami 
Dwujęzycznymi im. Ireny Sendlerowej w Ciecha-
nowie świętowała 35-lecie działalności. Jubileusz 
był okazją do wspomnień, podziękowań i spotka-
nia osób, które przez lata współtworzyły jedną 
z najbardziej rozpoznawalnych placówek eduka-
cyjnych w  mieście. Podczas uroczystości szkoła 
oraz jej dyrektor Katarzyna Stawicka zostały uho-
norowane medalami Pro Masovia.

Są takie jubileusze, które nie są jedynie 
datą w  kalendarzu. Bardziej przypominają 
spotkanie kilku pokoleń ludzi związanych 
z  jednym miejscem: nauczycieli, rodziców, 
uczniów, absolwentów, społeczników i przy-
jaciół. Taki charakter miały obchody 35-le-
cia ciechanowskiego STO, które odbyły się 
15 maja w zajeździe „Tur” w Niestumiu.

Świętowało Samodzielne Koło Terenowe 
Społecznego Towarzystwa Oświatowego oraz 
Społeczna Szkoła Podstawowa STO z  Od-
działami Dwujęzycznymi im. Ireny Sendle-
rowej w Ciechanowie. To placówka, która od 
1990 roku wpisała się w lokalną mapę eduka-
cji, stając się dla wielu rodzin nie tylko szkołą, 
ale również środowiskiem opartym na zaufa-
niu, współpracy i bliskich relacjach.

Uroczystość zgromadziła osoby zwią-
zane z historią szkoły obecnych i dawnych 
nauczycieli, rodziców, absolwentów, przed-
stawicieli STO oraz zaproszonych gości. Go-
spodarzami jubileuszowego spotkania byli 
m.in. Katarzyna Stawicka - dyrektor szkoły 

oraz Jarosław Koniecek - prezes Zarządu 
STO w Ciechanowie.

Jednym z  najważniejszych momentów 
wieczoru było wręczenie medali pamiątko-
wych Pro Masovia. Wyróżnienia, przyznane 
przez Marszałka Województwa Mazowie-
ckiego Adama Struzika, otrzymały szkoła 
oraz dyrektor Katarzyna Stawicka. Medale 
wręczyła Elżbieta Szymanik reprezentująca 
samorząd województwa mazowieckiego. 
Był to symboliczny wyraz uznania dla wie-
loletniej pracy placówki, jej kadry oraz całej 
społeczności szkolnej.

W oficjalnej części spotkania podkreślano, 
że historia STO w Ciechanowie to nie tylko hi-
storia budynku, kolejnych roczników uczniów 
i zmian organizacyjnych. To przede wszystkim 

historia ludzi, którzy przez ponad trzy dekady 
budowali szkołę w duchu odpowiedzialności, 
wzajemnego szacunku i troski o młodego czło-
wieka. Patronka szkoły, Irena Sendlerowa, po-

zostaje dla tej społeczności ważnym punktem 
odniesienia, nie jako postać z podręcznika, lecz 
jako symbol dobra, odwagi i codziennej wraż-
liwości na drugiego człowieka.

Szczególne podziękowania skierowano 
do nauczycieli, wychowawców, pracowni-
ków szkoły oraz członków Zarządu STO. To 
oni przez lata współtworzyli miejsce, które 
rozwijało się mimo wyzwań typowych dla 
niepublicznej edukacji w  mniejszym mie-
ście. Dziś szkoła przy ul. Wyspiańskiego 11A 
dysponuje własnym zapleczem edukacyj-
nym, sportowym i rekreacyjnym, a jej prze-
strzeń jest systematycznie modernizowana.

Jubileusz miał również wymiar bardzo 
osobisty. Dla wielu uczestników był powro-
tem do wspomnień z  czasów szkolnych lub 
pierwszych zawodowych doświadczeń. Wśród 
gości był m.in. poseł Adam Krzemiński, który 
w przeszłości pracował w ciechanowskim STO 

jako nauczyciel. Takie głosy szczególnie dobrze 
pokazują, że szkoła zostawia ślad nie tylko w ży-
ciorysach uczniów, ale również dorosłych, któ-
rzy byli częścią jej codzienności. 

Po części oficjalnej przyszedł czas na 
mniej formalne rozmowy, wspomnienia i ju-
bileuszowy bal. Był tort, były podziękowa-
nia, były spotkania po latach, czyli wszystko 
to, co w takich chwilach bywa najważniejsze. 

Ciechanowska szkoła STO wchodzi 
w  kolejne lata działalności z  dorobkiem, 
którego nie da się sprowadzić wyłącznie do 
statystyk. Najważniejsze są kolejne roczniki 
młodych ludzi, którzy przeszli przez tę szko-
łę, nauczyciele, którzy zostawili w niej część 
siebie, oraz rodzice, którzy przez lata powie-
rzali jej edukację swoich dzieci. 

Gratulujemy pięknego jubileuszu i  ży-
czymy kolejnych lat owocnej działalności 
edukacyjnej. � PIOTR PSZCZÓŁKOWSKI 

Biznes :: Edukacja

Rozmowa z Marleną Maciąga-Szlubowską - właścicielką Punktu Partnerskiego „Czas na Herbatę” w Ciechanowie 

Lokalnie, z pasją i aromatem - od 16 lat tworzymy 
herbaciane miejsce na mapie Ciechanowa

Skąd wziął się pomysł na otwarcie Punk-
tu Partnerskiego „Czas na Herbatę” w Ciecha-
nowie?

Przede wszystkim chciałam stworzyć 
miejsce wyjątkowe, pełne aromatu, smaku 
i dobrej energii - do którego mieszkańcy 
będą wracać nie tylko po zakupy, ale także 
po inspirację, poradę i odrobinę codzien-
nego relaksu. Tak w  grudniu 2009 roku 
w Ciechanowie powstał Punkt Partnerski 
„Czas na Herbatę”.

Czy pamięta Pani pierwszych Klientów?
Oczywiście, że tak. I  bardzo cieszy 

mnie to, że wielu z nich nadal do nas wra-
ca. To daje ogromną satysfakcję i pokazu-
je, że udało się zbudować trwałe relacje.

Co najbardziej zmieniło się przez te lata?
Na pewno świadomość Klientów. 

Dziś mieszkańcy dużo częściej pytają 
o konkretne rodzaje herbat, ich właściwo-
ści czy sposoby parzenia. Lubią próbować 
nowych smaków i chętnie wracają po se-
zonowe kompozycje.

Co znajdziemy w ofercie Państwa sklepu? 
Nasza oferta jest bardzo szeroka i stale 

się rozwija. Posiadamy ponad 100 rodza-
jów wysokogatunkowych herbat i  ponad 
40 kaw pochodzących z różnych zakątków 
świata. Dużą popularnością cieszą się na-
sze zestawy prezentowe, które tworzymy 

z  dbałością o  każdy szczegół. Łączą one 
herbaty, kawy, ręcznie robione czekola-
dy, domowe konfitury i soki, miody oraz 
zioła. Całość uzupełniają akcesoria do pa-
rzenia takie jak kubki, filiżanki i dzbanki, 
dzięki którym można stworzyć wyjątkowy, 
gotowy do wręczenia upominek na każdą 
okazję. Jesteśmy częścią sieci franczyzowej 
„Czas na Herbatę” - marki obecnej na 
rynku od ponad 28 lat, co daje naszym 
Klientom gwarancję jakości i  sprawdzo-
nych produktów.

Czy Państwa zestawy prezentowe są do-
brym pomysłem na upominek?

Zdecydowanie tak. To elegancki 
i  uniwersalny prezent na każdą okazję – 
od świąt i urodzin, przez podziękowania, 
aż po drobne gesty bez okazji. Każdy ze-
staw jest starannie komponowany, dzięki 
czemu staje się wyjątkowym i gotowym do 
wręczenia upominkiem.

Dlaczego warto wybierać sklepy specjali-
styczne z herbatą i kawą zamiast marketów?

Przede wszystkim ze względu na jakość, 
większy wybór i możliwość uzyskania facho-
wej porady. Klient może dobrać produkt 
do swoich potrzeb, poczuć aromat i odkryć 
nowe smaki, czego często brakuje w dużych 
sklepach. Warto dodać, że nasze herbaty 
i kawy w większości są na wagę, co pozwala 
dobrać idealną ilość i lepiej dopasować smak.

Na co dziś szczególnie zaprosiłaby Pani 
mieszkańców?

Na nasze sezonowe, lekkie mieszanki 
idealne na wiosnę oraz po eleganckie zesta-
wy prezentowe. Warto zajrzeć, odkryć nowe 
smaki i znaleźć coś dla siebie lub bliskich. Na 
bieżąco zapraszamy również na naszą stronę 
internetową www.eherbaty.pl oraz profil na 
Facebooku – Czas na Herbatę Ciechanów, 
gdzie dzielimy się nowościami i inspiracjami.

Dziękujemy za rozmowę.

Punkt Partnerski w Ciechanowie
ul. Warszawska 49

te. 691 177 456
czasnaherbateciechanow

Czynne: pon.-pt. 10-17:30, sob. 10-14 
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Historia szkoły pisana przez ludzi

35 lat szkoły STO w Ciechanowie 
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Jubileusz 35-lat szkoły STO był okazją do spotkania nauczycieli, absolwentów i rodziców

Elżbieta Szymanik (pierwsza od lewej) w imieniu marszałka Adama Struzika wręczyła medale Pro 
Mazovia i dyplomy uznania

Poseł Adam Krzemiński wspominał lata, w których 
pracował jako nauczyciel w szkole STO
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJEdukacja

ogłoszenie

Mundurowa Szkoła Techniczna i V LO BZDZ w Ciechanowie

Dzień Kadeta w BZDZ

W  Mundurowej Szkole Technicznej i V Liceum 
Ogólnokształcącym prowadzonych w  naszym 
mieście przez Bydgoski Zakład Doskonalenia 
Zawodowego zorganizowano Dzień Kadeta.

Do zgormadzonych przemówił dyrektor 
szkoły Dariusz Mosakowski. Wśród gości 
znaleźli się, m.in.: Paweł Duzdowski – Prezes 
Zarządu BZDZ, Krzysztof Bieńkowski – Se-
nator RP, samorządowcy - na czele ze starostą 
Janem Andrzejem Kaluszkiewiczem, wice-
starostą Robertem Morawskim oraz zastęp-
cą prezydenta Olgą Zmudczyńską-Pabich, 
a także partnerzy społeczni szkół BZDZ.

Osoby zainteresowane podjęciem 
nauki w  nowym roku szkolnym miały 
możliwość zapoznać się z  ofertą eduka-

cyjną (w  Mundurowej Szkole Technicz-
nej wybrać profile można: wojskowy, 
policyjny, strażacki, straży granicznej oraz 
administracji). Na potencjalnych uczniów 

i ich rodziców czekały liczne atrakcje. Na 
placu przed szkołą zaprezentowano sprzęt 
wojskowy, strażacki, policyjny oraz straży 
granicznej.� AI
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DZ Na czele maszeruje Poczet Sztandarowy

Uczniowie przygotowali widowiskowe pokazy

Przeglądu dokonuje dyrektor Dariusz Mosakowski

Przemawia Paweł Duzdowski – Prezes Zarządu BZDZ

Stoisko Komendy Powiatowej Policji w Ciechanowie
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Biznes :: Edukacja

ogłoszenie

Miejsce, w którym dom nabiera charakteru… 
Dream House Podłogi Drzwi w nowej siedzibie

Firma Dream House Podłogi Drzwi działa już 
w  nowej siedzibie w  Ciechanowie. Salon przy 
ul. Henryka Sienkiewicza 81 ma być miejscem 
nie tylko prezentacji oferty, ale również rozmów 
o aranżacji, wykończeniu i praktycznych rozwią-
zaniach dla domów oraz mieszkań. 

Oficjalne otwarcie nowego lokalu od-
było się tuż przed majówką. W wydarzeniu 
uczestniczyli zaproszeni goście, klienci, 
partnerzy oraz przedstawiciele lokalnego 
środowiska gospodarczego. Dla właścicie-
la firmy, Piotra Przewodowskiego, była to 
okazja do pokazania nowego miejsca, ale 
również do podziękowania osobom, które 
wspierają rozwój Dream House Podłogi 
Drzwi od początku działalności.

Nowa siedziba to ważny krok w budo-
waniu rozpoznawalnej lokalnej marki z bran-
ży wyposażenia i wykończenia wnętrz. Firma 
specjalizuje się przede wszystkim w sprzedaży 
i montażu podłóg oraz drzwi, a także w do-
radztwie związanym z doborem materiałów 
do domów, mieszkań i  lokali użytkowych. 
W praktyce oznacza to, że klient może w jed-
nym miejscu zobaczyć konkretne produkty, 
porównać ich wygląd, kolorystykę i  sposób 
wykończenia, a następnie porozmawiać o ich 
zastosowaniu w swoim wnętrzu. 

W  ofercie firmy 
znajdują się m.in. różne 
rodzaje podłóg: panele 
laminowane i  winylowe, 
podłogi SPC, a także pod-
łogi drewniane i  rozwią-
zania układane w  popu-
larnych obecnie wzorach, 
takich jak jodełka. To 
propozycje zarówno do 
nowoczesnych mieszkań, 
jak i  bardziej klasycznych 
wnętrz, w których liczy się 
naturalny wygląd, trwa-
łość i wygoda codziennego 
użytkowania. Firma pre-
zentowała w swoich realizacjach m.in. pod-
łogi SPC, panele w układzie jodełkowym 
oraz rozwiązania inspirowane drewnem, 
dobrze wpisujące się w  aktualne trendy 
aranżacyjne. 

Drugim ważnym obszarem działalno-
ści Dream House Podłogi Drzwi są drzwi 
wewnętrzne. W realizacjach firmy pojawia-
ją się m.in. drzwi marek DRE, Pol-Skone 
i  ERKADO, w  tym modele klasyczne, 
nowoczesne, loftowe, drzwi w  modnych 
kolorach oraz propozycje z detalami deko-
racyjnymi. To szczególnie istotne, bo drzwi 

coraz częściej przestają być traktowane wy-
łącznie jako element techniczny. W dobrze 
zaprojektowanym wnętrzu są częścią całej 
kompozycji. Współgrają z podłogą, ściana-
mi, listwami, meblami i oświetleniem. 

Dream House Podłogi Drzwi nie ogra-
nicza się jednak wyłącznie do samej sprze-
daży. Duże znaczenie ma tu także montaż 
i obsługa klienta na kolejnych etapach re-
alizacji. W branży wykończeniowej nawet 
najlepszy produkt wymaga właściwego 
przygotowania, pomiaru, dopasowania 
i fachowego wykonania. Źle dobrana pod-

łoga, nieprawidłowo zamontowane drzwi 
czy niedopasowane listwy mogą później 
przez lata przypominać o  pośpiechu przy 
remoncie. Dlatego lokalny salon, w  któ-
rym można omówić szczegóły i skorzystać 
z doświadczenia osób znających produkty 
w praktyce, pozostaje dużą wartością.

W czasach, gdy wiele decyzji zakupowych 
przenosi się do internetu, takie miejsca nadal 
mają istotne znaczenie. Szczególnie w branży 
wykończeniowej, gdzie liczy się nie tylko zdję-
cie w katalogu, ale faktura materiału, odcień 
widziany w naturalnym świetle, sposób łącze-
nia elementów, odporność powierzchni, gru-
bość panela czy jakość wykończenia skrzydła 
drzwiowego. Dla wielu klientów bezpośrednie 
porównanie kilku rozwiązań i rozmowa z do-
radcą są ważniejsze niż nawet najlepiej przygo-
towana wizualizacja.

Nowy salon jest miejscem inspiracji, ale 
również praktycznej pomocy. Trafią tu za-
równo osoby budujące dom, jak i ci, którzy 
planują remont mieszkania, wymianę podło-
gi, montaż nowych drzwi albo zmianę cha-
rakteru wnętrza bez generalnej przebudowy. 
To także propozycja dla klientów, którzy nie 
chcą podejmować decyzji „w ciemno” i wolą 
wcześniej zobaczyć, dotknąć oraz spokojnie 
omówić dostępne warianty.

To kolejne miejsce na mapie Ciecha-
nowa adresowane do osób, które planują 
budowę, remont albo zmianę wystroju 
swojego domu. Bo choć dom zaczyna się 
od projektu, to jego charakter tworzą szcze-
góły: podłoga, drzwi, kolory, materiały 
i  rozwiązania, które później każdego dnia 
wpływają na komfort życia.
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Dream House Podłogi Drzwi to profesjonalni doradcy
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Dream House Podłogi Drzwi 
06-400 Ciechanów,

ul. Henryka Sienkiewicza 81 
tel. 661 122 820, 783 907 712 

e-mail: salon.dreamhouse@wp.pl
biuro.dreamhouse@wp.pl

Salon oferuje m.in. szeroką gamę drzwi i podłóg
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJNa tapecie

sprawdzamy 
Anna Żebrowska
Radna Rady Powiatu Ciechanowskiego radnej
- Bliscy mówią na mnie... Ania.
- W samorządzie najbardziej lubię... możliwość realnego wpływu na życie mieszkańców i rozwiązywanie 
lokalnych spraw.
- Bycie ciechanowianką oznacza dla mnie... bycie częścią miejsca w którym się urodziłam, dorastałam 
i w którym żyję od zawsze - z jego historią, wyzwaniami i potencjałem. Mieszki to moje centrum świata.
- Polityka to dla mnie... sztuka odpowiedzialnych decyzji.
- Gdybym musiała zmienić zawód to wybrałabym... pracę z najmłodszymi, bo w niej najwięcej jest 
autentyczności i najpiękniejszych emocji.
-  Moim największym atutem jest... konsekwencja i  przywiązanie do wartości, które wynoszę 
z codziennego życia.
- Moja największa słabość to... lody, zwłaszcza wtedy, gdy „tylko spróbuję jedną łyżeczkę”.
-  Jestem dumna z... moich dzieci, których codzienne osiągnięcia, dobre serca i  uśmiech są dla mnie 
największą nagrodą oraz powodem do radości.
- Żałuję, że... doba ma tylko 24 godziny.
- Wierzę, że... konsekwencja i uczciwość w końcu zawsze mają większą wartość niż hałas.

- Mam nadzieję na... rozwój powiatu, który będzie nowoczesny, 
ale nadal bliski ludziom.
-  Kocham... moją rodzinę; to serce wszystkiego, co robię 
i moja największa motywacja. 

PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet[do wykorzystania w druku, mały format]

Wiek: 57 lat
Zawód: pracownik administracji publicznej.
Miejsce pracy: Mazowiecki Urząd Wojewódzki w Warszawie 
/ ekspert
Wybrana z listy: Komitetu Wyborczego Ciechanowskiego 
Bezpartyjnego Ugrupowania Wyborczego
Okręg wyborczy nr: 2 (Gminy Ciechanów i Sońsk)
Liczba głosów: 506

Państwowa Akademia Nauk Stosowanych

Wiceminister 
odwiedziła PANS

Bezpiecznie na wsi oczami dzieci

KRUS rozstrzygnął konkursy 
plastyczne i literackie

KSeF od kuchni. Przedsiębiorcy porozmawiają o e-fakturach! 

MIG zaprasza na Śniadanie 
Biznesowe
Mazowiecka Izba Gospodarcza zaprasza lokal-
nych przedsiębiorców na kolejne Śniadanie 
Biznesowe. Spotkanie odbędzie się 11 czerwca 
w Restauracji Qchnia na Zielonym Targu w Cie-
chanowie i  będzie poświęcone praktycznym 
doświadczeniom firm związanym z wdrażaniem 
Krajowego Systemu e-Faktur.

Krajowy System e-Faktur to jedna 
z  najważniejszych zmian organizacyjnych, 
księgowych i  technologicznych, z  jakimi 
w ostatnim czasie mierzą się przedsiębiorcy. 
Dla wielu firm nie jest to już temat odległych 
zapowiedzi, lecz codziennej pracy: nowych 
procedur, zmienionego obiegu dokumen-
tów, współpracy z  biurami rachunkowymi, 
obsługi programów księgowych i  szukania 
odpowiedzi na pytania, których często nie 
dało się przewidzieć na etapie przygotowań.

Właśnie dlatego kolejne Śniadanie 
Biznesowe MIG odbędzie się pod hasłem: 
„KSeF od kuchni. Jak firmy radzą sobie 
z  e-fakturami?”. Mazowiecka Izba Gospo-
darcza chce, aby było to spotkanie możliwie 
konkretne i praktyczne - nie o przepisach 
omawianych wyłącznie z perspektywy teo-
rii, ale o  tym, jak e-fakturowanie wygląda 
w  codziennym funkcjonowaniu przedsię-
biorstw.

Organizatorzy zapowiadają również 
rozmowę o  tym, na co przedsiębiorcy po-

winni szczególnie uważać, jakie elementy 
warto uporządkować w  firmie już teraz 
i co realnie pomaga w sprawnym przejściu 
przez zmianę.

Śniadanie rozpocznie się od wpro-
wadzenia merytorycznego, następnie za-
planowano panel dyskusyjny poświęcony 
praktycznym doświadczeniom firm. Będzie 
to okazja do wymiany obserwacji pomiędzy 
przedsiębiorcami, księgowymi oraz osoba-
mi odpowiedzialnymi za dokumenty i or-
ganizację pracy w firmach.

Śniadania Biznesowe MIG od począt-
ku mają być przestrzenią rozmowy o spra-
wach, które naprawdę dotyczą lokalnego 
środowiska gospodarczego. Ich formuła 
sprzyja nie tylko zdobywaniu wiedzy, ale 

również nawiązywaniu kontaktów, wymia-
nie doświadczeń i rozmowom przy wspól-
nym stole. 

Spotkanie odbędzie się 11 czerwca 
2026 r. o godz. 10.00 w Restauracji Qch-
nia na Zielonym Targu w Ciechanowie. Do 
udziału zaproszeni są ciechanowscy przed-
siębiorcy.

Śniadanie Biznesowe organizowane 
jest w ramach projektu Ciechanowska Aka-
demia Przedsiębiorczości, dofinansowane-
go przez Miasto Ciechanów.

Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego 
organizatorzy zachęcają do wcześniejszego 
zgłoszenia udziału. Zgłoszenia przyjmowa-
ne są pod adresem e-mail: mazowieckaizba-
gospodarcza@gmail.com� PC 

Do Państwowej Akademii 
Nauk Stosowanych im. 
Ignacego Mościckiego 
w  Ciechanowie przyby-
ła z  wizytą dr Karolina 
Zioło-Pużuk – Wicemini-
ster Nauki i  Szkolnictwa 
Wyższego.

R o z m a w i a ł a 
z  władzami, pracow-
nikami oraz studen-
tami. W  otwartym 
spotkaniu wzięli także 
udział m.in. Arka-
diusz Iwaniak – Wi-
ceprezes Kasy Rolniczego Ubezpieczenia 
Społecznego oraz Marek Kiwit – Członek 
Rady Uczelni.

Karolina Zioło-Pużuk wyraziła 
uznanie dla dynamicznego rozwoju 
PANS, m.in. prowadzonych inwestycji 
oraz świetnych wyników rekrutacji. – 
Zauważam, że w mniejszych ośrodkach 
jest bardzo dobra współpraca pomiędzy 
uczelniami a  samorządem lokalnym. 
Wspiera to rozwój obydwu stron. Cie-
szy mnie też, iż PANS - poprzez rozbu-
dowany system stypendiów - pomaga 
studentom będącym w  trudniejszej sy-
tuacji finansowej – podkreśliła wicemi-
nister Zioło-Pużuk.

Zachęcała młodych ludzi do aktywno-
ści w uczelnianym samorządzie, kołach na-
ukowych i organizacjach studenckich. – To 
właśnie z tych środowisk wywodzą się póź-
niejsi naukowcy oraz osoby zaangażowane 
w  życie publiczne lokalnej społeczności – 
podkreśliła wiceminister.

W swym wystąpieniu chwaliła też roz-
wój Ciechanowa uwzględniający potrzeby 
młodych ludzi. – Wiem o  mieszkaniach 
budowanych w ramach Społecznej Inicjaty-
wy Mieszkaniowej „Północne Mazowsze”, 
nowym żłobku oraz inwestycjach w insty-
tucje kultury. To wszystko tworzy dobre 
warunki do życia dla młodego pokolenia 
– mówiła Karolina Zioło-Pużuk.� AI

Placówka Terenowa KRUS w  Ciechanowie roz-
strzygnęła konkursy adresowane do uczniów 
szkół podstawowych, których celem było pro-
mowanie zasad bezpieczeństwa w  gospodar-
stwach rolnych. Dzieci przygotowywały prace 
plastyczne oraz rymowanki, pokazując, jak waż-
na jest ostrożność podczas pracy i codziennego 
życia na wsi.

Konkursy organizowane przez KRUS 
od lat łączą edukację z twórczością. Dzięki 
nim najmłodsi mogą w przystępny sposób 
poznawać zagrożenia związane m.in. z ma-
szynami rolniczymi, zwierzętami, pracą 
dorosłych czy zabawą w pobliżu gospodar-
stwa. To ważne, bo dzieci mieszkające na 
terenach wiejskich często na co dzień ob-
serwują pracę rolników i powinny wiedzieć, 
jak zachowywać się bezpiecznie.

Gospodarzem spotkania był Jacek 
Biliński - kierownik Placówki Terenowej 
KRUS w Ciechanowie. Dzięki uprzejmości 
władz powiatu podsumowanie konkursów 
odbyło się w  sali konferencyjnej ciecha-
nowskiego starostwa.

W  konkursie na rymowankę trzecie 
miejsce zdobył Maciej Ćwiek ze szkoły 
w  Czernicach Borowych, a  wyróżnienie 
otrzymała Lena Molkowska z Gąsocina.

Rozstrzygnięto również konkurs pla-
styczny w  dwóch kategoriach wiekowych. 

W kategorii klas 0–3 pierwsze miejsce za-
jął Antoni Pigut (Krasne), drugie miejsce 
Leon Bochenek (Grudusk), a trzecie Ame-
lia Drozdowska (Gąsocin).

W kategorii klas 4–8 zwyciężyła Wik-
toria Malinowska (Czernice Borowe). 
Drugie miejsce zajęła Antonina Podstawka 
(Gąsocin), natomiast trzecie Bartłomiej 
Szerewicz (Sońsk). Jury przyznało także 
liczne wyróżnienia uczniom z  placówek 
z terenu działania ciechanowskiej placówki 
KRUS.

Podczas podsumowania konkursów 
laureaci otrzymali nagrody ufundowane 
przez KRUS. Dodatkowe, bardzo atrakcyj-
ne, upominki dla uczestników przekazali 

również przedstawiciele samorządów, m.in. 
Powiatu Ciechanowskiego, gmin Sońsk 
i  Opinogóra Górna oraz Miasta i  Gminy 
Glinojeck, a także innych samorządów za-
angażowanych w promocję bezpieczeństwa 
dzieci na terenach wiejskich.

Takie inicjatywy pokazują, że profi-
laktyka może być ciekawa i skuteczna, gdy 
mówi się o niej językiem zrozumiałym dla 
najmłodszych. Rysunek czy krótka rymo-
wanka potrafią czasem mocniej przypo-
mnieć o zasadach bezpieczeństwa niż długa 
prelekcja. Laureatom, wyróżnionym ucz-
niom oraz ich opiekunom należą się gratu-
lacje za zaangażowanie i twórcze podejście 
do ważnego tematu.� PP

Od lewej: Wiceminister Nauki i  Szkolnictwa Wyższego dr Karolina 
Zioło-Pużuk oraz Malwina Mak - przewodnicząca Rady Uczelnianej 
Samorządu Studentów
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MIG ponownie zaprasza przedsiębiorców na śniadanie
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Gmina Ciechanów

Gmina Ciechanów

Wielki sukces Gminy Ciechanów
W „Rankingu Finansowym Samorządu Teryto-
rialnego w Polsce 2025” Gmina Ciechanów zaję-
ła 4. miejsce wśród gmin wiejskich w skali kraju 
oraz 1. na Mazowszu. To ogromne wyróżnienie, 
które świadczy o odpowiedzialnym gospodaro-
waniu środkami publicznymi i skutecznej polity-
ce inwestycyjnej Gminy. 

Ranking jest przygotowywany cyklicz-
nie od 2017 roku przez Fundację Insty-
tut Studiów Wschodnich, we współpracy 
z  Krajową Radą Regionalnych Izb Obra-
chunkowych oraz Uniwersytetem Ekono-
micznym we Wrocławiu.

Zestawienie zostało opracowane na 
podstawie stałego od lat zestawu siedmiu 
precyzyjnych wskaźników:

- udział dochodów własnych w docho-
dach ogółem

- relacja nadwyżki operacyjnej do do-
chodów ogółem

- udział wydatków inwestycyjnych 
w wydatkach ogółem

- obciążenie wydatków bieżących wy-
datkami na wynagrodzenia i pochodne od 
wynagrodzeń

- udział środków europejskich w  wy-
datkach ogółem – bez poręczeń

- relacja zobowiązań do dochodów 
ogółem

- udział podatku dochodowego od 
osób fizycznych w dochodach bieżących

Warto podkreślić, że Gmina Ciecha-
nów konsekwentnie umacnia swoją pozycję 
we wspomnianym rankingu zajmując za 
kolejne lata następujące miejsca: 221 (2022 
r.), 80 (2023 r.), 25 (2024 r.), a  za 2025 
r. – 4. miejsce w  skali kraju wśród gmin 
wiejskich.

- Dziękuję wszystkim pracownikom 
Urzędu Gminy. To nasz wspólny sukces 
i motywacja do dalszej zespołowej pracy, 

bo tylko dzięki pełnemu zaangażowaniu 
można osiągać wyznaczone ambitne cele. 
Tak wysoka pozycja w  rankingu to efekt 
konsekwentnego i  odpowiedzialnego 
zarządzania finansami, dbałość o  równo-
wagę między wydatkami bieżącymi a  in-
westycjami, a także skutecznego pozyski-
wania środków zewnętrznych – podkreśla 
wójt Stefan Pawłowski.�

� UG/AI

AGROAP  SERWIS
MASZYN ROLNICZYCH I SAMOCHODÓW WSZYSTKICH MAREK

- DIAGNOSTYKA
- KALIBRACJA SKRZYŃ 
  I PODNOŚNIKÓW
- PRZEGLĄDY I NAPRAWY 
  BIEŻĄCE (M.IN. WYMIANA 
  OLEJU, ROZRZĄDU, 
  KLOCKÓW, ITP.)
- WYMIANA I NAPRAWA 
  OPON
- INNE NAPRAWY

Szulmierz 22A
tel. 504  206 348

ZAPRASZAMY
NA WIOSENNE PRZEGLĄDY

reklama

Gmina Ciechanów

Mikrobus dla GOPS-u

Nowy 9-osobowy mikrobus przystosowany do przewozu osób z niepełnosprawnościami będzie 
użytkowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Ciechanowie

Do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Ciechanowie trafił nowy 9-osobowy mikrobus 
przystosowany do przewozu osób z  niepełno-
sprawnościami. 

Pojazd będzie służył do bezpiecz-
nego i komfortowego przewozu miesz-
kańców na zajęcia, spotkania oraz wy-
darzenia organizowane przez GOPS. 
Mikrobus został wyposażony w specjal-
ne udogodnienia umożliwiające trans-
port osoby poruszającej się na wózku 
inwalidzkim.

Zakup pojazdu został zrealizowany 
w  ramach zadania pn. „Likwidacja barier 
transportowych w Gminie Ciechanów po-

przez zakup samochodu przystosowanego 
do przewozu osób niepełnosprawnych”.

Łączna wartość zakupu to 234.930 
zł. Został on sfinansowany ze środków Pań-
stwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych w  ramach „Programu 
wyrównywania różnic między regionami 
III” w obszarze D (151.000 zł) oraz budże-
tu Gminy Ciechanów (83.930 zł).

- Nowy mikrobus to przede wszystkim 
większa dostępność, wygoda oraz bezpie-
czeństwo dla osób wymagających codzien-
nego wsparcia. Cieszymy się, że dzięki tej 
inwestycji możemy jeszcze skuteczniej po-
magać mieszkańcom Gminy Ciechanów – 
podkreśla wójt Stefan Pawłowski.� UG/AI
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJEdukacja

Zespół Szkół nr 1 im. gen. Józefa Bema w Ciechanowie

„BEM” – Twoja droga do sukcesu!

Technikum nr 1 w Zespole Szkół nr 1 im. gen. 
Józefa Bema w Ciechanowie od lat utrzymuje 
się w  czołówce najlepszych techników w  Pol-
sce. Szkoła znalazła się wśród 500 najlepszych 
techników w Polsce, sklasyfikowanych w Ran-
kingu Szkół Ponadpodstawowych PERSPEKTY-
WY 2026 i przyznano jej honorowy tytuł „Brą-
zowej Szkoły 2026”.

Czym się wyróżnia „BEM”?
• wykwalifikowaną kadrą pedagogiczną,
• zajęciami rozwijającymi pasje i uzdol-

nienia uczniów,
• wysokim poziomem nauczania,
• bardzo dobrymi wynikami na egza-

minach maturalnych,
• wysoką zdawalnością egzaminów za-

wodowych,
• nowoczesnymi pracowniami specja-

listycznymi,
• dodatkowymi zajęciami wspierający-

mi rozwój uczniów
• stażami zagranicznymi w Hiszpanii

Aktywność uczniów i sukcesy
Uczniowie „BEMA” z  powodzeniem 

biorą udział w ogólnopolskich olimpiadach 
zawodowych, takich jak:

• Olimpiada Innowacji Technicznych 
w Telekomunikacji i Informatyce,

• Olimpiada Wiedzy o Elektrotechnice 
i Energetyce „EDU-ELEKTRA”,

• Ogólnopolska Olimpiada Wiedzy 
i  Umiejętności z  Zakresu Projektowania 
i Wytwarzania Odzieży,

• Ogólnopolski Konkurs Poligraficzny,
• Olimpiada Wiedzy Technicznej.

Ponadto angażują się w inicjatywy spo-
łeczne i edukacyjne oraz są aktywni w Mło-
dzieżowej Radzie Miasta i  Młodzieżowej 
Radzie Powiatu Ciechanowskiego. 

Współpraca i rozwój
Szkoła współpracuje z  praco-

dawcami oraz uczelniami wyższymi. 
Oddział Przygotowania Wojskowe-
go działa pod patronatem Minister-
stwa Obrony Narodowej. Uczniowie 
uczestniczą w  wyjazdach edukacyj-
nych, targach i warsztatach, zdobywa-

jąc dodatkowe kwalifikacje, takie jak 
CISCO i SEP.

„BEM” dysponuje nowoczesnym za-
pleczem dydaktycznym, w tym:

• ośmioma pracowniami kompute-
rowymi,

• dwoma pracowniami elektrycznymi,
• pracownią logistyczną,
• wirtualną strzelnicą,
• specjalistyczną pracownią dla techni-

ka przemysłu mody,
• halą sportową.
Szkoła skutecznie pozyskuje fundusze ze-

wnętrzne na rozwój infrastruktury i edukacji.

Kierunki kształcenia 2026/2027
Zespół Szkół nr 1 im. gen. Józefa Bema 

w Ciechanowie oferuje naukę w zawodach, 

które zapewniają stabilność finansową 
i  możliwości rozwoju na dynamicznym 
rynku pracy:

• technik informatyk,
• technik programista,
• technik grafiki i poligrafii cyfrowej,
• technik elektryk,
• technik przemysłu mody,
• technik logistyk – Oddział Przygoto-

wania Wojskowego.

Dołącz do nas!
Więcej informacji znajdziesz na na-

szej stronie internetowej zs1.com.pl , 
na Facebooku oraz w  szkolnej telewizji 
„BEM TV”.

ZAPRASZAMY DO „BEMA”!

BEM

Technikum nr1

ul. powstańców warszawskich 24 
06-400 ciechanów 
tel. 23 672 48 24 

sekretariat@zs1.com.pl 

 zespół szkół nr1

www.zs1.com.pl

im. Gen. Józefa Bema w ciechanowie

• TEchnik informatyk
• technik elektryk
• technik logistyk
• technik przemysłu mody
• Technik grafiki
   i poligrfii cyfrowej
• technik programista 
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Miejskie Przedszkole Nr 5 w Ciechanowie

Ziemia – mój dom
W Miejskim Przedszkolu nr 5 odbyła się XVII. edy-
cja Konkursu Wiedzy Ekologicznej „Ziemia – mój 
dom”, organizowanego pod patronatem Przedsię-
biorstwa Usług Komunalnych w Ciechanowie. Wy-
darzenie od lat promuje postawy proekologiczne 
wśród najmłodszych mieszkańców miasta.

Organizatorkami konkursu były na-
uczycielki przedszkola: Agnieszka Górecka, 
Iwona Małecka oraz Sylwia Dworzyńska. 
Wzięły w nim udział dzieci z klas „0” z cie-
chanowskich szkół podstawowych: SP nr 3, 
SP TWP oraz Niepublicznego Przedszkola 
STO przy Szkole Podstawowej STO.

Uczestnicy wykazali się dużą wiedzą 
z  zakresu ochrony środowiska, segre-
gacji odpadów oraz oszczędzania wody 
i  energii. Głównym celem konkursu 
było kształtowanie świadomości ekolo-
gicznej oraz rozwijanie odpowiedzial-
nych postaw wobec przyrody poprzez 
naukę i zabawę.

Jury w  składzie - Hanna Bonisławka, 
Ewa Pozaroszczyk, Karolina Sykucka i Ma-
ciej Niksiński - oceniło wysoki poziom wie-
dzy i zaangażowania dzieci. 

Organizatorzy dziękują uczestni-
kom, nauczycielom oraz Przedsiębior-

stwu Usług Komunalnych w  Ciecha-
nowie za wsparcie, objęcie wydarzenia 

patronatem oraz ufundowanie nagród. 
Konkurs po raz kolejny pokazał, jak waż-

na i inspirująca jest edukacja ekologiczna 
już od najmłodszych lat.� MP/AI

Organizatorzy i uczestnicy XVII. edycji Konkursu Wiedzy Ekologicznej „Ziemia – mój dom”, który zorganizowano w Miejskim Przedszkolu nr 5
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Ludzie z pasją

Alicja Szemplińska z Ciechanowa na eurowizyjnej scenie

Wspaniały występ 
Alicji na Eurowizji

Alicja Szemplińska ma za sobą wspaniały występ na tegorocznej Eurowizji

Kościół Chrystusowy w RP

Zaproszenie na koncert 
z przesłaniem...

Ludzie z pasją – Natalia Pikus

Rysunkowa pasja Natalii

Ciechanów miał w  tym roku swój mocny głos 
na największej muzycznej scenie Europy. Alicja 
Szemplińska, reprezentująca Polskę w 70. Kon-
kursie Piosenki Eurowizji, wystąpiła w  Wied-
niu z  utworem „Pray” i  zakończyła rywalizację 
w wielkim finale na 12. miejscu.

Dla wielu mieszkańców naszego mia-
sta występ ten miał znaczenie większe niż 
tylko kolejny punkt w eurowizyjnej tabeli. 
Na scenie w Wiener Stadthalle stanęła ar-
tystka urodzona i wychowana w Ciechano-
wie, której muzyczną drogę od lat śledzimy 
z życzliwością i dumą. 

W  finale Eurowizji wystąpiło 25 
państw - zwyciężyła Bułgaria reprezentowa-
na przez DARA z utworem „Bangaranga”.

W pierwszym półfinale reprezentantka 
Polski zajęła 2. miejsce, zdobywając 247 
punktów. W finale wystąpiła jako osiemna-
sta w kolejności, prezentując utwór „Pray” - 
kompozycję, której współautorką jest sama 
Alicja, obok Sinclaira Alana Malcolma 
i Weroniki Gabryelczyk.

Dla Ciechanowa jej udział w Eurowi-
zji był powodem do szczególnej dumy. Nie 
każdego dnia osoba wywodząca się z lokal-
nego środowiska artystycznego staje przed 
wielomilionową publicznością i  reprezen-
tuje Polskę w wydarzeniu śledzonym przez 
widzów w całej Europie. 

W tym sensie wynik, choć ważny, nie 
jest jedyną miarą sukcesu. Liczy się również 
droga, konsekwencja i  fakt, że nazwisko 
Alicji Szemplińskiej ponownie wybrzmiało 
daleko poza granicami kraju.

12. miejsce w finale to solidny rezultat, 
zwłaszcza w konkursie, który od lat bywa 
nieprzewidywalny i w którym o końcowej 
pozycji decydują nie tylko wokal czy kom-
pozycja, ale także trendy, emocje widzów, 
głosowania jurorskie i eurowizyjna polityka 
sympatii. Alicja wróciła z  Wiednia z  wy-
nikiem, którego nie trzeba tłumaczyć ani 
usprawiedliwiać. To był występ zauważony, 
pewny i  ważny także dla tych, którzy pa-
miętają jej pierwsze sceniczne kroki. 

Gratulujemy! � Piotr Pszczółkowski 

Społeczność Chrześcijańska w  Ciechanowie, 
będąca częścią protestanckiego Kościoła Chry-
stusowego w RP, zaprasza na koncert „z przesła-
niem”. Wystąpi Artashes „Arci” Baroyan.

To ormiański muzyk mieszkający 
w Polsce. Jest on znany z tworzenia muzyki 
łączącej reggae, world music, hip-hop i or-
miańskie dźwięki. Doświadczył uzależnie-
nia od substancji psychoaktywnych, ale po 
latach wyszedł z nałogu dzięki wierze i mu-
zyce. Poprzez grane utwory dzieli się histo-
rią swojego „ocalenia” i  ostrzega młodzież 
przed łatwą ścieżką prowadzącą na dno.

Koncert odbędzie się w  niedzielę - 7 
czerwca, w kaplicy Społeczności Chrześci-

jańskiej w Ciechanowie przy ul. Sienkiewi-
cza 33A. Rozpocznie się o godzinie 11:00. 
Wstęp wolny.� AI

Pasją ciechanowianki Natalii 
Pikus jest rysunek. Spod jej 
ręki wychodzą najczęściej re-
alistyczne portrety ludzi oraz 
zwierząt.

Natalia ma 19 lat. 
Jest absolwentką II Lice-
um Ogólnokształcącego 
im. Adama Mickiewicza 
w  Ciechanowie o  profilu 
matematyczno-geograficz-
nym. Aktualnie studiuje 
dietetykę na Akademii 
Medycznej Nauk Stoso-
wanych i  Holistycznych 
w Warszawie.

- Rysuję tak napraw-
dę od dziecka, ale naukę 
rysunku zaczęłam pod 
koniec 2020 roku. Zawsze 
najbardziej interesowały 
mnie realistyczne portrety ludzi, szcze-
gólnie te wykonywane ołówkiem, więc to 
do nich dążyłam. Nie rysowałam jednak 
zbyt wiele i  moja wiedza była niemalże 
zerowa. Zmieniło się to w  październiku 
2023 roku. Pojawiła się wtedy okazja 
zakupu kursu „Masterclass Portret” od 
Krissa Wieliczko. Od tamtego czasu ry-
suję prawie codziennie, rozwijając swoje 
umiejętności i poszerzając wiedzę. Dzięki 

temu nie jest to już tylko bezmyślne prze-
rysowywanie zdjęć. Satysfakcja z tego, co 
tworzę towarzyszy mi przy każdym rysun-
ku. Dodatkowo rysowanie nowych rzeczy 
nie sprawia mi już większego problemu, 
dlatego od września 2025 roku postano-
wiłam zainwestować w  naukę rysowania 
zwierząt. One również są cudownym 
i  wdzięcznym tematem. Nie zamierzam 
jednak zatrzymywać się na portretach lu-

dzi i zwierząt, bo rysowanie jest dla mnie 
czymś więcej niż tylko zajęciem w  wol-
nym czasie. Teraz to moja codzienność, 
którą szczerze kocham – opowiada z pasją 
Natalia Pikus.

Dla przyjemności Natalia najczęściej 
rysuje portrety członków k-popowego 
zespołu Stray Kids. - Ich muzyka oraz 
oni sami towarzyszą mi na co dzień, więc 
zdecydowanie stanowią mój ulubiony te-
mat. Nie tylko mogę narysować ich z ja-
kiegoś ładnego zdjęcia z  Instagrama, ale 
jestem w stanie przenieść na kartkę kadr 
z  teledysku piosenki. Jest to naprawdę 
satysfakcjonujące i  bardzo przyjemne do 
tworzenia. Te rysunki powstają dla przy-
jemności. Zdarzyło mi się natomiast zro-
bić portret dwójki osób na zamówienie, 
a kilka prac podarowałam w prezencie – 
mówi Natalia.

Młoda artystka podkreśla, że nigdy 
nie mierzyła czasu powstawania rysunku. 
- Wszystko zależy od tego, co rysuję i  ile 
godzin w danym dniu jestem w stanie na to 
poświęcić. Szacuję, że jedna praca powstaje 
w czasie od 10 do 30 godzin – powiedziała 
nam Natalia Pikus.

Prace młodej artystki można obejrzeć 
na jej profilach w  mediach społecznoś-
ciowych: Instagram (natalia.art_21), Fa-
cebook (natalia.art) oraz TikTok (natalia.
art_21).� AI

W  czerwcu ruszają zgłoszenia do III Ogólno-
polskiego Festiwalu Piosenki „Hity Inaczej” 
Ciechanów 2026. To wydarzenie o  charakterze 
ogólnopolskim, bezpłatnym, konkursowo-edu-
kacyjnym, którego ideą jest odkrywanie talen-
tów, łączenie pokoleń i promowanie twórczego 
podejścia do muzyki.

W  tegorocznej edycji przewidziano 
cztery kategorie wiekowe: dzieci od 8 do 
12 lat, młodzież od 13 do 18 lat, dorosłych 
od 19 do 59 lat oraz seniorów w wieku 60 
lat i więcej. Wiek uczestnika liczony jest na 
dzień 1 czerwca 2026 roku.

Pierwszy etap festiwalu odbędzie się 
online. Zgłoszenia będą przyjmowane 
od 1 do 30 czerwca 2026 roku wyłącznie 
przez formularz dostępny na stronie www.
hityinaczej.pl. Uczestnicy przesyłają nagra-
nie wideo z wykonaniem jednego utworu 
z  listy repertuarowej. Lista obejmuje 175 
polskich i  zagranicznych hitów. Spośród 
nadesłanych zgłoszeń komisja artystycz-
na wyłoni 100 półfinalistów, po 25 osób 
w każdej kategorii wiekowej. 

Półfinały na żywo zaplanowano na 
29 i 30 sierpnia 2026 roku w Hali MA-
ZOVIA w  Ciechanowie przy ul. Kra-
szewskiego 8. Po występach półfinało-
wych komisja wybierze 12 finalistów - po 
trzech z każdej kategorii. Zwieńczeniem 
wydarzenia będzie Gala Finałowa, zapla-

nowana na 10 października. Finalistów 
oceni jury finałowe w  składzie: Alicja 
Majewska - przewodnicząca, Włodzi-
mierz Korcz oraz Łukasz Sienicki. Galę 
poprowadzi Bartosz Kwiatek - prezenter 
znany z anteny TV Polsat.

Komisję artystyczną festiwalu tworzą 
profesjonalni muzycy: Michał Gogolew-
ski z  Mławy, Karolina Ambroziak-Sawi-
cka z Pułtuska, Piotr Goliasz z Przasny-
sza oraz Michał Wojtusik z Ciechanowa. 
Jury oceniać będzie m.in. walory wokal-
ne, interpretację utworu, ogólny wyraz 
artystyczny, osobowość sceniczną oraz 
dobór repertuaru.

Organizatorem festiwalu jest Stowa-
rzyszenie „Wrzuć na luz z kulturą i sztuką” 
z  siedzibą w Ciechanowie, a współorgani-
zatorem Miejski Ośrodek Sportu i Rekre-
acji MOSiR w Ciechanowie. Dyrektorem 
festiwalu jest Alicja Gąsiorowska, prezes 
stowarzyszenia. 

Laureaci otrzymają nagrody rzeczowe, 
statuetki i  dyplomy, przewidziano także 
nagrody specjalne. Udział w  festiwalu jest 
bezpłatny. Szczegółowy regulamin, repertu-
ar oraz formularz zgłoszeniowy dostępne są 
na stronie www.hityinaczej.pl.

Kontakt do organizatorów: 
hityinaczej@op.pl, tel. 510 560 332.� PP 

Ciechanów znów będzie szukał muzycznych talentów

Przed nami III Ogólnopolski Festiwal 
Piosenki „Hity Inaczej” 2026
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Natalia Pikus ze swoim ulubionym rysunkiem, na którym jest 
Bang Chan – lider k-popowego zespołu Stray Kids
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Finalistów oceni jury finałowe w składzie: Alicja Majewska - przewodnicząca, Włodzimierz Korcz 
oraz Łukasz Sienicki
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJReklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Reklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJReklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Reklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJReklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Reklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJEdukacja

Państwowa Akademia Nauk Stosowanych

Sportowo-muzyczne Juwenalia
Tegoroczne Juwenalia studentów Państwowej 
Akademii Nauk Stosowanych im. Ignacego 
Mościckiego w Ciechanowie były pełne energii, 
sportowych emocji i wyjątkowej atmosfery in-
tegracji studentów i mieszkańców miasta.

Czwartkowe wydarzenia rozpoczęły 
się zawodami w wyciskaniu sztangi na ła-
weczce. Najlepszy wynik osiągnął Mateusz 
Golubiński - student II roku Fizjoterapii 
- podnosząc imponujące 180 kg.

Nie mogło zabraknąć tradycyjnego 
meczu juwenaliowego rozegranego na sta-
dionie miejskim. Naprzeciw siebie stanęli 
studenci oraz Drużyna Prezydenta Cie-
chanowa Krzysztofa Kosińskiego, która 
po zaciętej walce odniosła zwycięstwo.

Wyjątkowym momentem był rów-
nież pierwszy w  historii uczelni Bieg 
Juwenaliowy na 5 km oraz marsz nordic 
walking na dystansie 2,5 km. Relację 
z  tego sportowego wydarzenia publiku-
jemy na str. 30.

Piątkowy - drugi dzień Juwenaliów - 
upłynął pod znakiem muzyki, dobrej za-
bawy i wspólnego świętowania. Tegorocz-
na PANSILIADA 2026, zorganizowana 
z  okazji 25-lecia Uczelni, przyciągnęła 
tłumy uczestników na Błonia Zamkowe.

Na scenie wystąpili - Miły Pan, 
Video oraz Paluch, a  także młode ta-
lenty prezentujące swoje pasje podczas 
przeglądu muzycznego - Czarne Koty, 
Ananke oraz Zespół Chwilowo Bez Na-
zwy. Przed koncertem Video wystąpił 
zespół SKÓRA, który swoim rockowym 
brzmieniem rozgrzał publiczność. Każ-
dy z  artystów zgromadził liczne grono 
fanów i  stworzył wyjątkową atmosferę 
muzycznego święta.

Zgodnie z  juwenaliową tradycją 
prezydent Krzysztof Kosiński przekazał 
studentom symboliczny klucz do miasta, 
oddając Ciechanów w  ich ręce na czas 
wspólnej zabawy.

Świetny dobór wykonawców, fanta-
styczna atmosfera i ogromna energia uczest-
ników sprawiły, że Błonia Zamkowe wy-
pełniły się po brzegi. Tegoroczne Juwenalia 
były jednym z największych wydarzeń mu-
zycznych w regionie i pokazały, jak wielką 
siłę ma wspólna integracja środowiska aka-

demickiego i mieszkańców miasta. Przygo-
towanie tak wyjątkowego wydarzenia nie 
byłoby możliwe bez wsparcia partnerów 
i sponsorów, którym organizatorzy za na-
szym pośrednictwem składają podzięko-
wania. Byli to: Urząd Miasta Ciechanów, 
Samorząd Województwa Mazowieckiego, 
Starostwo Powiatowe w  Ciechanowie, 5 
Mazowiecka Brygada Obrony Terytorial-
nej, Bank Spółdzielczy w  Płońsku oraz 
Elektrociepłownia Ciechanów Sp. z  o.o. 
� PANS/AI
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Prezydent Krzysztof Kosiński przekazał studentom symboliczny klucz do miasta. Odebrała go 
Malwina Mak - przewodnicząca Rady Uczelnianej Samorządu Studentów

Koncerty przyciągnęły tłumy uczestników na Błonia Zamkowe

Rektor PANS dr inż. Grzegorz Koc wręcza puchar prezydentowi Krzysztofowi Kosińskiemu, którego 
drużyna wygrała mecz z zespołem Uczelni

Zespół Chwilowo Bez Nazwy

Zespół Czarne Koty
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Wywiad

ogłoszenie

Rozmowa z dr. inż. Grzegorzem Kocem – Rektorem Państwowej Akademii Nauk Stosowanych im. Ignacego Mościckiego w Ciechanowie

25 lat funkcjonowania Uczelni
Rozmawiamy w  Roku Jubileuszowym.  

Jak Uczelnia zmieniła się przez te 25 lat? 
W 2001 roku zaczynaliśmy od po-

zyskania obiektów i lokali do prowadze-
nia procesu kształcenia. Zarówno Cie-
chanów jak i  Mława przekazały pewne 
obiekty dające możliwość prowadzenia 
zajęć na nowo utworzonych kierunkach. 
Obecna baza dydaktyczna jest niepo-
równywalna. Posiadamy trzy obiekty 
w Ciechanowie i jeden w Mławie, które 
zapewniają optymalne warunki do pro-
wadzenia zajęć. Laboratoria i pracownie 
- takie jak Laboratorium Badawcze In-
żynierii Mechanicznej i  Materiałowej, 
Monoprofilowe Centrum Symulacji 
Medycznej czy Laboratorium Nowo-
czesnych Technik Rolniczych i  inne 
- są wyposażone w  najnowocześniejsze 
urządzenia umożliwiające kształcenie 
na najwyższym poziomie technicznym 
i  specjalistycznym, dostosowanym do 
wymogów ciągle zmieniającego się ryn-
ku pracy. Prowadzimy teraz 12 kierun-
ków studiów pierwszego stopnia, dwa 
kierunki jednolitych studiów magister-
skich i cztery kierunki studiów drugiego 
stopnia. Zaczynaliśmy od kilkudziesię-
ciu studentów, teraz na uczelni kształci 
się ich ponad 1.800. 

W  jaki sposób planujecie świętować Ju-
bileusz?

25 lat funkcjonowania Uczelni to 
czas podsumowań dorobku, integracji 
społeczności akademickiej oraz promo-
cji osiągnięć. To także okazja do refleksji 
i podziękowań za zaangażowanie i wkład 
pracy wnoszony w  jej rozwój. W  ciągu 
ostatniego roku odbywały się wieloetapo-
we wydarzenia akademickie, np. opraco-
wanie monografii prezentującej dorobek 
Uczelni w minionych latach, odsłonięcie 
tablicy w  miejscu urodzenia naszego pa-
trona i  złożenie kwiatów. Kulminacja 
obchodów będzie miała miejsce w dniach 

15-17 czerwca. W tym czasie zaplanowa-
liśmy posiedzenie Konferencji Rektorów 
Publicznych Uczelni Zawodowych. Kolej-
nym punktem obchodów będzie uroczyste 
posiedzenie Senatu Uczelni - z  udziałem 
władz państwowych, zaproszonych rek-
torów polskich uczelni oraz władz samo-
rządowych i pracodawców - które będzie 
także okazją do dokonania podsumowań, 
refleksji a przede wszystkim podziękowań 
oraz wręczenia statuetki Laur Uczelni dla 
pracowników i  sympatyków tworzących 
jej historię. Natomiast ostatniego dnia 
świętowania Jubileuszu odbędzie się pik-
nik integracyjny dla pracowników Uczelni 
i zaproszonych gości.

Jakie inwestycje obecnie realizujecie?
W  tym roku otrzymaliśmy dofinan-

sowanie z  Ministerstwa Nauki i  Szkol-
nictwa Wyższego na realizację inwestycji 
w  zakresie rozbudowy budynku dydak-
tycznego na Wydziale Nauk o  Zdrowiu 
i Nauk Społecznych oraz utworzenia par-
kingu dla studentów i pracowników. Roz-
budowa w  pełni dostosuje budynek do 
wymogów osób z  niepełnosprawnością. 
Przyjmując zasadę, że jeżeli się nie rozwi-
jasz - to się cofasz, staramy się pozyskiwać 
środki na nowe inwestycje oraz wyposaże-
nie Uczelni. Stąd też realizujemy ze środ-

ków zewnętrznych projekty wyposażenia 
Domu Studenta, Drop Aut – przeciw 
wykluczeniu oraz Dostosowanie Uczel-
ni – Równość w  Akademii. W  ramach 
Dydaktycznej Inicjatywy Doskonałości 
systematycznie wzbogacamy wyposażenie 
laboratoriów i pracowni.

Jak Pan Rektor ocenia tegoroczne Ju-
wenalia?

Juwenalia zostały rozłożone na dwa 
dni. Czwartek obfitował w  bardzo atrak-
cyjny program sportowy. Rozegrano trady-
cyjny już mecz piłkarski pomiędzy repre-
zentacjami studentów Uczelni a  drużyną 
Prezydenta Miasta Ciechanów. Nowością 
był Bieg Juwenaliowy ulicami miasta na 
dystansie 5 km oraz marsz nordic walking 
na 2,5 km. Start i meta zostały zlokalizo-
wane przed Zamkiem Książąt Mazowie-
ckich. Główna impreza odbyła się w pią-
tek na Błoniach Zamkowych. Koncerty 
gwiazd poprzedzono przeglądem muzycz-
nym młodych talentów. Przed publicz-
nością wystąpiły zespoły „Miły Pan” oraz 
„Video”, a  także raper Paluch. W  godzi-
nach popołudniowych miała miejsce ofi-
cjalna ceremonia przekazania studentom 
symbolicznych kluczy do miasta. Aktu 
tego dokonał prezydent Krzysztof Kosiń-
ski w  obecności mojej oraz Prorektorów 

Uczelni - prof. dr. hab. Leszka Zygnera 
i  dr. inż. Rafała Górskiego. Klucze ode-
brała przewodnicząca Rady Uczelnianej 
Samorządu Studentów – Malwina Mak, 
co oficjalnie rozpoczęło dalszą część święta 
studenckiego. Piątkowy wieczór upłynął 
pod znakiem muzyki, tańca i  wspólnej 
zabawy, kończąc dwudniowe Juwenalia 
pełne integracji, uśmiechu i sportowej ry-
walizacji. Do zobaczenia za rok!

Jak zachęciłby Pan Rektor potencjalnego 
studenta do rozpoczęcia nauki w PANS?

Jesteśmy jedyną w  naszym regionie 
Uczelnią prowadzącą bezpłatne studia sta-
cjonarne. System wspierania stypendial-
nego umożliwia podejmowanie i  konty-
nuowanie nauki przez młodzież o różnym 
statusie materialnym. No i co nie jest bez 
znaczenia, absolwenci opuszczający mury 
naszej Uczelni znajdują zatrudnienie. Nic 
więc dziwnego, że Uczelnia jest postrzega-
na jako nowoczesna, elastycznie reagująca 
na zmieniające się potrzeby lokalnego ryn-
ku pracy. Mogę z całą odpowiedzialnością 
stwierdzić, że ukończenie studiów na na-
szej Uczelni zapewnia dobry start do ży-
cia zawodowego. Miło mi będzie powitać 
w Uczelni nowych studentów w kolejnym 
roku akademickim.

Dziękujemy za rozmowę.

dr. inż. Grzegorz Koc
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Wypadek na chodniku albo drodze. 
Kiedy można domagać się odszkodowania?

Zima, nierówna kostka brukowa, dziura 
w jezdni, źle zabezpieczony remont, zapadnięta 
studzienka. W praktyce takie sytuacje zdarzają 
się częściej, niż mogłoby się wydawać. Jedna 
chwila nieuwagi albo po prostu pechowe posta-
wienie stopy i kończy się to złamaniem, skrę-
ceniem, pobytem na SOR-ze albo uszkodzo-
nym samochodem. Wielu poszkodowanych 
przechodzi z takimi zdarzeniami do porządku 
dziennego. Tymczasem nie zawsze jest to tylko 
nieszczęśliwy przypadek.

Jeżeli chodnik, droga, parking czy dojście 
do budynku były utrzymane w  złym stanie, 
można rozważyć dochodzenie odszkodowania. 

Najczęstszy błąd polega na tym, że ludzie 
najpierw idą do domu, potem do lekarza, a do-
piero po kilku dniach zaczynają myśleć o do-
wodach. Wtedy śnieg jest już odgarnięty, dziura 
zasypana, płytka chodnikowa poprawiona, 
a świadków nie da się odnaleźć. Dlatego, o ile 
stan zdrowia na to pozwala, warto od razu zro-
bić zdjęcia miejsca wypadku. Nie jedno zdjęcie, 
ale kilka: z bliska, z dalszej perspektywy, tak aby 
było widać zarówno przyczynę upadku, jak 
i dokładną lokalizację.

Jeżeli ktoś widział zdarzenie, trzeba popro-
sić o numer telefonu. Świadek, który potwier-
dzi, że chodnik był oblodzony albo że w jezdni 
znajdowała się głęboka dziura, może później 
przesądzić o powodzeniu sprawy. Przy poważ-
niejszych urazach dobrze jest wezwać policję, 

straż miejską albo pogotowie. Notatka służbo-
wa często porządkuje sprawę i odbiera drugiej 
stronie możliwość twierdzenia, że roszczenie 
nie zostało udowodnione.

Równie ważna jest dokumentacja me-
dyczna. Należy zachować wypisy ze szpitala, 
opisy badań, zalecenia lekarskie, skierowania na 
rehabilitację, recepty i rachunki. Odszkodowa-
nie to nie tylko zwrot kosztów leczenia. Można 
domagać się także zadośćuczynienia za ból, 
cierpienie, stres, ograniczenia w  codziennym 
funkcjonowaniu czy utratę możliwości pracy 
przez pewien czas. W poważniejszych przypad-
kach w grę może wchodzić również renta.

Osobną kwestią jest ustalenie, kto odpo-
wiada za dane miejsce. I tu zaczynają się schody. 
Za chodnik przy drodze gminnej może odpo-
wiadać gmina, za drogę powiatową powiat, za 
wojewódzką województwo, a za krajową odpo-
wiedni zarządca drogi krajowej. Inaczej będzie 
z parkingiem pod sklepem, drogą wewnętrzną 
na osiedlu, terenem wspólnoty miesz-
kaniowej czy dojściem do pry-
watnego budynku. Tam 
odpowiedzialność może 
spoczywać na właścicielu, 
zarządcy albo firmie, któ-
rej powierzono utrzyma-
nie terenu.

Nie oznacza to jednak, 
że każde potknięcie automa-

tycznie daje prawo do pieniędzy. Trzeba wyka-
zać, że istniało zaniedbanie, że powstała szkoda 
i że między jednym a drugim zachodzi związek. 

W praktyce zarządcy i ubezpieczyciele czę-
sto bronią się argumentem, że poszkodowany 
powinien bardziej uważać. Niekiedy taki argu-
ment ma sens, na przykład gdy ktoś wszedł na 
wyraźnie ogrodzony teren robót. Ale bardzo 
często jest to jedynie próba obniżenia odpo-
wiedzialności. Dlatego liczą się szczegóły: czy 
miejsce było oświetlone, czy przeszkoda była 
widoczna, jaka była pogoda, czy chodnik był 
odśnieżony, czy dziura była oznaczona.

Warto też pamiętać o czasie. Z dochodze-
niem roszczeń nie należy zwlekać. Im szybciej 
zgłosimy sprawę, tym łatwiej zabezpieczyć dowo-
dy, ustalić odpowiedzialny podmiot i sprawdzić, 
czy istnieje monitoring. Po kilku tygodniach wie-
le z tych możliwości bezpowrotnie znika.

Wypadek na chodniku czy drodze nie za-
wsze jest spowodowany jakimiś zaniedbaniami. 
Ale jeśli doszło do niego dlatego, że miejsce było 

nieodśnieżone, dziurawe albo źle zabezpie-
czone, poszkodowany nie powinien 

zostawać z  problemem sam. Prawo 
daje możliwość dochodzenia rekom-
pensaty. Trzeba tylko wiedzieć, jak się 
do tego zabrać.

BARTOSZ MACHUL

Radca Prawny 

Wiceprezes Mazowieckiej Izby 

Rozważania prawnicze
reklama
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MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Majowe święta

1 Maja 

Święto Pracy

3 Maja 

Święto Konstytucji 

2 Maja 

Święto Flagi 

Członkowie i sympatycy Nowej Lewicy złożyli pod pomnikiem wiązankę kwiatów

Rada Powiatowa Nowej Lewicy w Ciechanowie 
zorganizowała tradycyjne spotkanie z  okazji 
Święta Pracy pod ORŁEM, przy skrzyżowaniu ulic 
17 Stycznia i Tatarskiej.

Na początku zebrani uczcili minutą ciszy pa-
mięć posła Łuksza Litewki oraz zmarłych w ostat-
nim czasie członków partii z naszego powiatu.

Następnie głos zabrał Marek Kiwit – 
przewodniczący Rady Powiatowej Nowej 
Lewicy. Nawiązał w nim m.in. do genezy 

Święta Pracy oraz aktualnej sytuacji poli-
tycznej w kraju. Przypomniał też, od 22 lat 
dzień 1 maja to także rocznica wstąpienia 
Polski do Unii Europejskiej.

Na zakończenie uroczystości pod po-
mnikiem złożono kwiaty.� AI

3 maja, na placu Tadeusza Kościuszki w Ciecha-
nowie, odbyły się miejskie obchody 235. rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja.

Uroczystość zgromadziła przedsta-
wicieli samorządu, służb mundurowych, 
instytucji, organizacji społecznych, pocz-
ty sztandarowe oraz mieszkańców, którzy 
wspólnie oddali hołd twórcom jednej z naj-
ważniejszych ustaw w historii Polski.

Przed pomnikiem Polskiej Organizacji 
Wojskowej złożono kwiaty i oddano cześć 
tym, którzy na przestrzeni dziejów walczyli 
o  wolną i  suwerenną Ojczyznę. Obchody 
miały podniosły charakter. Były nie tylko 
przypomnieniem ważnej historycznej daty, 
lecz także okazją do refleksji nad znacze-

niem odpowiedzialności obywatelskiej, 
wolności i troski o państwo.

Konstytucja 3 Maja, uchwalona 
w  1791 roku, była pierwszą w  Europie 
i drugą na świecie nowoczesną ustawą za-
sadniczą. Dla kolejnych pokoleń Polaków 
stała się symbolem dojrzałości politycznej, 
odwagi reformatorów oraz nadziei na silne 
i  sprawiedliwe państwo. Choć powstała 
w trudnym momencie dziejowym, do dziś 
pozostaje jednym z  najważniejszych zna-
ków polskiej tradycji państwowej.

Po zakończeniu uroczystości na placu 
T. Kościuszki uczestnicy obchodów udali 
się do kościoła Parafii pw. św. Tekli, gdzie 
odprawiona została Msza Święta w intencji 
Ojczyzny.

Organizatorami wydarzenia byli Prezy-
dent Miasta Ciechanów - Krzysztof Kosiń-
ski oraz Dowódca Garnizonu Ciechanów 
- gen. dyw. dr Norbert Iwanowski. Wojsko-
wą Asystę Honorową wystawił 1. Batalion 
Łączności Legionów z Ciechanowa. Opra-
wę muzyczną zapewniła Miejska Orkiestra 
Dęta Ochotniczej Straży Pożarnej.�

� PP

Ciechanów świętował Dzień Flagi RP wieczor-
nym koncertem na dziedzińcu Zamku Książąt 
Mazowieckich.

Po uroczystym podniesieniu flagi i od-
śpiewaniu hymnu na scenie wystąpił Kor-

tez z zespołem. Usłyszeliśmy utwory pełne 
autentyczności, które w surowej przestrzeni 
zamku zyskały zupełnie nowy, niemalże mi-
styczny wymiar. 

Na koncert zaprosili mieszkańców: 
Krzysztof Kosiński - Prezydent Miasta 

Ciechanów oraz Adam Struzik - Marszałek 
Województwa Mazowieckiego.

Poczet sztandarowy wystawiła 5. Ma-
zowiecka Brygada Obrony Terytorialnej. 
Organizację wydarzenia wsparł Samorząd 
Województwa Mazowieckiego. � AI

Gmina Ciechanów

Nagrodzili 
najpiękniejsze 
kotyliony

XXXIV Bieg Konstytucji 3 Maja

Biegacze uczcili 
Święto Konstytucji

Organizatorzy i uczestnicy konkursu na ,,Najpiękniejszy kotylion narodowy”

W  Szkole Podstawowej w  Chotumiu odbyła 
się gala wręczenia nagród w  konkursie na 
,,Najpiękniejszy kotylion narodowy”, który 
placówka zorganizowała we współpracy 
ze Stefanem Pawłowskim - Wójtem Gminy 
Ciechanów. 

Nadesłano 48 prac ze Szkół Podstawo-
wych w: Chotumiu, Kraszewie, Opinogó-
rze Górnej oraz Ciechanowie (SP nr 1 i 6).

Nagrody dla zwycięzców ufundowali: 
Urząd Gminy Ciechanów, Instytut Pamięci 
Narodowej, Muzeum Szlachty Mazowie-
ckiej w  Ciechanowie, Gminna Biblioteka 

Publiczna w Chotumiu oraz Szkoła Podsta-
wowa w Chotumiu. 

- Cieszy nas, że na konkurs wpłynęło 
tak dużo zgłoszeń. Zarówno z okolicznych 
gmin, jak i  z  Ciechanowa. Dzięki temu 
konkurs zyskał rangę powiatową. Dzięku-
ję wszystkim uczestnikom oraz gratuluję 
zwycięzcom. Podziękowania należą się or-
ganizatorom, czyli dyrekcji i kadrze naszej 
gminnej Szkoły Podstawowej w Chotumiu. 
Z  radością przyjmuję wszelkie inicjatywy 
służące budowie postaw patriotycznych 
wśród dzieci i młodzieży – powiedział nam 
wójt Stefan Pawłowski.� SPCH/AI

Kilkunastu mieszkań-
ców naszego miasta 
wzięło udział w  34. 
edycji Biegu Konstytu-
cji 3 Maja, który odbył 
się w stolicy. Byli wśród 
nich m.in. członkowie 
Grupy CIECHANÓW BIE-
GA, nad której działal-
nością patronat me-
dialny sprawują PULS 
CIECHANOWA i  RADIO 
REKORD MAZOWSZE.

Ten 5-kilome-
trowy bieg stanowi 
otwarcie tegorocznej 
Warszawskiej Triady 
Biegowej, której kolej-
nymi częściami będą 
Bieg Powstania Warszawskiego oraz Bieg 
Niepodległości.

Trasa, której start i  meta ulokowa-
ne zostały na Placu Trzech Krzyży, biegła 
m.in. przez: Aleje Ujazdowskie, Plac Unii 
Lubelskiej oraz Plac Zbawiciela, ul. Piękną, 
Plac Konstytucji, ul. Marszałkowską i Aleje 
Jerozolimskie.

Sam Bieg, jak i  jego oprawa, mają 
bardzo podniosły i patriotyczny charakter. 
Przed startem odśpiewano Hymn Polski, 
a  wielu zawodników i  kibiców założyło 
biało-czerwone stroje. 

Łącznie do mety dotarło 6.159 biega-
czy (w  tym 13 na wózkach) oraz 132 za-
wodników nordic walking.� AI
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Nasze miasto reprezentowali m.in. członkowie Grupy CIECHANÓW 
BIEGA (od lewej): Patryk Róż, Karolina Chrzanowska i Artur Iniarski
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Uroczystości patriotyczne na Placu Kościuszki

Podczas koncertu Korteza publiczność wypełniła dziedziniec Zamku Książąt Mazowieckich
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MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJWywiad :: Edukacja

Miejskie inwestycje w edukację

Trwa remont „Szóstki”
Szkoła Podstawowa nr 6 prze-
chodzi termomodernizację. 
Będzie miała nową, estetycz-
ną elewację, ocieplenie, okna 
i  nowe instalacje. Pozytywnie 
wpłynie to na warunki nauki 
i  da uczniom radość z  przeby-
wania w  ładnym, funkcjonal-
nym otoczeniu. 

Wszystkie prace idą 
zgodnie z  harmonogra-
mem. Na elewacji układa-
na jest ocieplająca warstwa 
styropianu, trwa wymiana 
okien i montaż nowych parapetów. Wygląd 
stopniowo zmienia też hala sportowa szko-
ły oraz szatnie. W  ramach inwestycji za-
gospodarowany jest też obszar rekreacyjny 
znajdujący się za budynkiem szkoły, z któ-
rego uczniowie chętnie korzystają w okresie 
wiosenno-letnim. 

Remont budynku SP 6 przy ul. 17 
Stycznia oraz drugiego obiektu tej szkoły 
(tzw. „małej szóstki” przy ul. Wiklinowej) 
to część przedsięwzięcia obejmującego zre-

alizowanie termomodernizacji wszystkich 
miejskich podstawówek. Nowe oblicze 
mają już: SP nr 4 i 5. Aktualnie - poza re-
montami budynków SP nr 6, prace prowa-
dzone są też w SP nr 3 i nr 7. Z kolei w SP 
nr 1 modernizowana jest część sportowa 
szkoły.

Na wykonanie tak dużego zakresu in-
westycji ratusz pozyskał z Unii Europejskiej 
ponad 31 mln zł w ramach KPO.�

� UM/AI

Świadome wychowanie w świetle prawa

Spotkanie rodziców 
z radcą prawnym
W Zespole Placówek Oświatowych w Gołyminie-
-Ośrodku odbyło się spotkanie profilaktyczno-
-informacyjne dla rodziców uczniów klas IV–VIII. 
Poświęcone było odpowiedzialności prawnej 
nieletnich oraz obowiązkom rodziców wynika-
jącym z przepisów prawa. 

Gościem spotkania był radca prawny 
Bartosz Machul, który omówił najważniej-
sze zagadnienia związane z  odpowiedzial-
nością prawną dzieci i  młodzieży, a  także 
odpowiadał na pytania rodziców. Prelegent 
przedstawił temat w sposób rzeczowy, pro-
fesjonalny i przystępny.

Spotkanie przebiegało w  atmosferze 
otwartości i  wzajemnego szacunku. Choć 
miało kameralny charakter, rodzice wyka-
zali duże zaangażowanie. Aktywnie uczest-
niczyli w dyskusji. 

W trakcie spotkania omówiono m.in. 
kwestie odpowiedzialności karnej i  cywil-
nej nieletnich, wieku odpowiedzialności 
prawnej oraz zakresu odpowiedzialności 
rodziców za działania swoich dzieci. Szcze-

gólnym obszarem rozmowy były zagad-
nienia dotyczące bezpieczeństwa dzieci 
w  przestrzeni cyfrowej. Rodzice poruszali 
kwestie hejtu, korzystania z telefonów ko-
mórkowych i  mediów społecznościowych, 
a także konsekwencji niewłaściwych zacho-
wań w Internecie.

Uwagę zwrócono również na wyrzą-
dzanie szkód, materialnych, (dewastacja 
mienia, wandalizm) oraz niematerial-
nych, dotyczących m.in. naruszenia dóbr 
osobistych. Dyskutowano także o  pozo-
stawianiu dzieci samych w domu, odpo-
wiedzialności w takich przypadkach oraz 
o  znaczeniu ubezpieczenia w  kontekście 
ewentualnych szkód.

Pedagog szkolna Marta Pszczółkow-
ska, podkreśliła znaczenie współpracy po-
między szkołą a rodzicami oraz potrzebę 
podejmowania działań profilaktycznych 
i  edukacyjnych na rzecz bezpieczeństwa 
dzieci i młodzieży.

Podczas spotkania zwrócono uwagę, 
że nieznajomość prawa nie zwalnia z  od-

powiedzialności. Budowanie świadomości 
prawnej zarówno wśród dzieci, jak i doro-
słych stanowi istotny element wychowania 
i ma bezpośredni wpływ na bezpieczeństwo 
oraz właściwe funkcjonowanie młodego 
człowieka w społeczeństwie.

Dyrektor Zespołu Placówek Oświato-
wych w  Gołyminie-Ośrodku, Izabela Ko-
walska, podkreśliła, że tego typu spotkania 
są niezwykle potrzebne, ponieważ poma-
gają rodzicom lepiej rozumieć współczesne 
wyzwania wychowawcze oraz świadomie 
wspierać dzieci w codziennych sytuacjach. 
Spotkanie pokazało, jak istotna jest edu-
kacja prawna oraz jak ważną rolę odgrywa 
świadome i  odpowiedzialne podejście do 
wychowania dzieci i młodzieży.� PP 

Rozmowa z adwokatem Wojciechem Paszkowskim

Nieznajomość prawa naprawdę szkodzi

Mecenas Wojciech Paszkowski opowiada o ku-
lisach pracy adwokata, świadomości prawnej 
Polaków i odpowiedzialności, która zaczyna się 
często dużo wcześniej niż na sali sądowej. 

Piotr Pszczółkowski: Wiele osób wyobra-
ża sobie życie adwokata jako ciągłe spektaku-
larne rozprawy i  eleganckie garnitury. Jak to 
wygląda naprawdę?

Mecenas Wojciech Paszkowski: 
(śmiech) Garnitur rzeczywiście się zgadza, 
ale cała reszta jest dużo bardziej złożona. 
W  moim przypadku droga była szcze-
gólnie wymagająca - po studiach praw-
niczych, które ukończyłem na Wydziale 
Prawa i Administracji Uniwersytetu War-
szawskiego jeszcze w czasach bez Internetu 
i  dzisiejszych udogodnień technologicz-
nych, ukończyłem aplikację sędziowską, 
następnie aplikację radcowską, a na końcu 
zostałem adwokatem. Większość pracy 
adwokata nie odbywa się na sali sądowej, 
lecz przy dokumentach, analizie spraw, 
rozmowach z  klientami i  przygotowywa-
niu strategii działania. Rozprawa jest czę-
sto finałem długiej pracy, której na pierw-
szy rzut oka nie widać.

Czyli mniej filmowych dramatów, a  wię-
cej spokojnej, żmudnej pracy?

Zdecydowanie tak. Mniej spektaku-
larnych przemówień, a więcej cierpliwej 
analizy dokumentów, przepisów i  fak-
tów. Oczywiście zdarzają się sytuacje, 
które mogłyby trafić do scenariusza fil-
mowego, ale codzienność tego zawodu 
to przede wszystkim odpowiedzialność, 
dokładność i  umiejętność przewidywa-
nia konsekwencji.

Co jest najtrudniejsze w pracy adwokata?
Odpowiedzialność. Klienci przycho-

dzą z  bardzo poważnymi problemami. 
Czasem są to sprawy, które wpływają na 
całe ich życie, rodzinę, majątek, pracę czy 
poczucie bezpieczeństwa. Adwokat musi 
zachować zimną głowę, ale jednocześnie 
nie może stracić wrażliwości. Sama znajo-
mość przepisów nie wystarczy. Potrzebna 
jest także empatia i umiejętność słuchania.

A co daje największą satysfakcję?
Moment, w którym naprawdę można 

komuś pomóc. Nie zawsze chodzi wyłącz-
nie o wygraną w sądzie. Czasem najwięk-
szą wartością jest dobre rozwiązanie sporu, 
uniknięcie procesu albo spokojna rozmo-
wa, która pozwala klientowi spojrzeć na 
sytuację inaczej. Satysfakcję daje świado-
mość, że dzięki mojej pracy ktoś odzyskał 
poczucie bezpieczeństwa albo znalazł wyj-
ście z  sytuacji, która wcześniej wydawała 
się beznadziejna.

Porozmawiajmy o  świadomości prawnej 
społeczeństwa. To temat, który coraz częściej 
pojawia się w debacie publicznej. Jak Pan oce-
nia jej poziom w Polsce?

Powiedziałbym, że wciąż jest niewy-
starczający, choć widać pewne pozytywne 
zmiany. Wielu obywateli nie zna swoich 
podstawowych praw i  obowiązków albo 

ma wiedzę fragmentaryczną, często opar-
tą na przypadkowych i  niesprawdzonych 
źródłach. To prowadzi do decyzji, które 
mogą mieć bardzo poważne konsekwencje 
prawne i finansowe.

Skąd biorą się te problemy?
Jedną z głównych przyczyn jest brak 

praktycznej edukacji prawnej. W  szko-
łach uczymy się wielu rzeczy, ale często 
brakuje wiedzy potrzebnej w codziennym 
życiu. Młodzi ludzie nie dowiadują się, 
jak czytać umowy, jakie mają prawa jako 
konsumenci czy pracownicy, jak reagować 
na pismo z sądu albo urzędu. A przecież są 
to sprawy, z  którymi prędzej czy później 
może zetknąć się każdy.

Drugim problemem jest język pra-
wa. Dla wielu osób jest on trudny, her-
metyczny i niezrozumiały. To sprawia, że 
obywatele często rezygnują z prób samo-
dzielnego zrozumienia swojej sytuacji albo 
podejmują decyzje na podstawie niepeł-
nych informacji.

Dziś wiele osób szuka porad prawnych 
w Internecie. To pomaga czy raczej szkodzi?

Internet może pomóc, ale bywa też 
bardzo niebezpieczny. Dostęp do infor-
macji jest dziś łatwiejszy niż kiedykolwiek, 
ale problem polega na tym, że nie każda 
informacja jest rzetelna. Ludzie korzysta-
ją z  forów, przypadkowych wpisów, nie-
aktualnych artykułów albo porad, które 
dotyczą zupełnie innej sytuacji prawnej. 
W  praktyce spotykam klientów, którzy 
działali w dobrej wierze, ale na podstawie 
błędnych informacji. Niestety skutki ta-
kich decyzji bywają kosztowne.

Jakie błędy wynikające z  niskiej świado-
mości prawnej pojawiają się najczęściej?

Lista jest długa. Ludzie podpisują 
umowy bez ich dokładnego przeczytania, 
ignorują korespondencję z  sądów, urzę-
dów czy firm windykacyjnych, nie pilnują 
terminów, nie odpowiadają na wezwania 
do zapłaty. Często nie znają też swo-
ich praw jako konsumenci, na przykład 
w zakresie reklamacji albo odstąpienia od 
umowy zawartej na odległość.

Wielu problemów można byłoby 
uniknąć, gdyby reakcja pojawiła się wcześ-
niej. Prawo wymaga działania. Zwlekanie, 
odkładanie pism do szuflady albo liczenie 
na to, że „jakoś się rozejdzie”, bardzo czę-
sto tylko pogarsza sytuację.

Czy są grupy społeczne szczególnie nara-
żone na takie problemy?

Szczególnie narażone są osoby starsze 
oraz te, które na co dzień nie mają kontaktu 
z dokumentami prawnymi. Ale trzeba jasno 
powiedzieć, że problem dotyczy praktycznie 
wszystkich grup społecznych. Również oso-
by dobrze wykształcone popełniają błędy, 
bo wykształcenie ogólne nie zawsze oznacza 
świadomość prawną. Można być świetnym 
specjalistą w swojej dziedzinie, a jednocześ-
nie nie wiedzieć, jakie skutki niesie podpisa-
nie źle skonstruowanej umowy.

Czy w ostatnich latach widać jakieś pozy-
tywne zmiany?

Tak. Młodsze pokolenia są bardziej 
otwarte na szukanie informacji i  częś-
ciej korzystają z  konsultacji, artykułów 
eksperckich czy webinarów. Rośnie też 
liczba inicjatyw edukacyjnych i  kampa-
nii społecznych, które przybliżają prawo 
obywatelom. To dobry kierunek, ale wciąż 
potrzeba większej systematyczności i prak-
tycznego podejścia.

Co należałoby zrobić, aby realnie popra-
wić świadomość prawną społeczeństwa?

Przede wszystkim wprowadzić prak-
tyczną edukację prawną do szkół. Nie jako 
suchą teorię, ale jako zestaw umiejętności 
życiowych. Uczniowie powinni wiedzieć, 
czym jest umowa, jak ją zawrzeć i rozwią-
zać, jakie mają prawa w pracy, jak działa 
system sądownictwa, co zrobić po otrzy-
maniu pisma z urzędu albo sądu.

Ogromną rolę mają również media. 
Mogą popularyzować rzetelną wiedzę 
w  sposób przystępny, bez prawniczego 
żargonu. Im wcześniej człowiek zrozumie 
swoją sytuację, tym większa szansa, że 
uniknie poważniejszych problemów.

Gdyby miał Pan wskazać jedną naj-
ważniejszą zasadę, którą powinien kiero-
wać się każdy obywatel, co by to było?

Nieznajomość prawa nie chroni przed 
jego skutkami. To zasada, o  której warto 
pamiętać. Dlatego lepiej zapytać, spraw-
dzić, skonsultować się i  zrozumieć sytu-
ację, niż podejmować decyzje w  ciemno. 
Czas poświęcony na analizę dokumentu 
czy rozmowę ze specjalistą niemal zawsze 
się opłaca.  Ukształtowano mnie w przeko-
naniu, że adwokat nie jest wyłącznie usłu-
godawcą, ale przede wszystkim strażnikiem 
nienaruszalnych standardów - uczciwości, 
lojalności wobec klienta i  poszanowania 
zasad. Dziś często obserwuję niestety po-
dejście bardziej pragmatyczne, czasem 
wręcz oportunistyczne. A prawo bez etyki 
staje się niebezpieczne mimo tego, iż pra-
wo to nie jest dziedzina, w której można 
pozwolić sobie na improwizację.

Dziękuję za rozmowę.
� PIOTR PSZCZÓŁKOWSKI 

Pedagog Marta Pszczółkowska oraz Bartosz 
Machul - radca prawny
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Prezydent Krzysztof Kosiński zapoznał się z zaawansowaniem prac 
remontowych budynku Szkoły Podstawowej nr 6.
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MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Organizacje pozarządowe

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci

Podopieczni TPD w stolicy
Podopieczni ciechanowskiego oddzia-
łu Towarzystwa Przyjaciół Dzieci - wraz 
z opiekunami - mieli możliwość nieodpłat-
nego udziału w  wycieczce do Warszawy. 
Dostarczyła ona wielu ciekawych wrażeń 
i była doskonałą okazją do poznania miejsc 
ważnych dla historii oraz życia publicznego 
naszego kraju.

Dzięki posłowi Adamowi Krzemiń-
skiemu uczestnicy wycieczki mieli moż-
liwość zwiedzania gmachu parlamentu, 
poznania pracy posłów oraz obserwowania 
z galerii obrad Sejmu RP.

Z  kolei na zaproszenie Szymona Sta-
chowiaka – doradcy Prezydenta RP Karola 
Nawrockiego, podopieczni ciechanowskie-
go TPD zwiedzili Belweder, poznając boga-
tą historię tego miejsca.

- Serdecznie dziękujemy panom Ada-
mowi Krzemińskiemu i  Szymonowi Sta-
chowiakowi za zaproszenie, poświęcony 
czas i życzliwe przyjęcie. Udział w tak cie-
kawym wyjeździe był dla jego uczestników 
cenną lekcją historii i wiedzy obywatelskiej, 
która na długo pozostanie w  ich pamięci 
– podkreśla Hanna Murawska – prezes cie-
chanowskiego oddziału TPD.� TPD/AI Pamiątkowa fotografia w Sejmie RP – uczestnicy wycieczki wraz z posłem Adamem Krzemińskim
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Przed Belwederem z Szymonem Stachowiakiem 
– doradcą Prezydenta RP Karola Nawrockiego

32. Rejonowe Mistrzostwa Pierwszej Pomocy PCK

Młodzież pokazała, że 
potrafi ratować życie

W Ciechanowie odbyły się 32. Rejonowe Mistrzo-
stwa Pierwszej Pomocy Polskiego Czerwonego 
Krzyża. W  zawodach uczestniczyli uczniowie 
dziewięciu szkół ponadpodstawowych z terenu 
powiatu ciechanowskiego. Najlepsza okazała się 
drużyna z Zespołu Szkół nr 2 w Ciechanowie, któ-
ra będzie reprezentować rejon podczas kolejne-
go etapu mistrzostw w Grodzisku Mazowieckim.

Pierwsza pomoc to jedna z tych umie-
jętności, których znaczenie najpełniej wi-
dać dopiero w  sytuacji zagrożenia. Trzeba 
wtedy nie tylko wiedzieć, co zrobić, ale 
również zachować spokój, działać szybko 
i współpracować z innymi. 

Młodzież zmierzyła się z  praktyczny-
mi zadaniami przygotowanymi tak, aby 
możliwie wiernie odzwierciedlały sytuacje, 
do których może dojść w codziennym ży-
ciu. Liczyła się nie tylko znajomość zasad 
udzielania pierwszej pomocy, ale również 
opanowanie, podział zadań w zespole, pra-
widłowa ocena sytuacji oraz umiejętność 
podjęcia decyzji pod presją czasu.

Patronat nad wydarzeniem objął Staro-
sta Powiatu Ciechanowskiego Jan Andrzej 
Kaluszkiewicz. Organizatorzy podkreślali, 
że mistrzostwa są nie tylko formą rywaliza-
cji, ale przede wszystkim ważnym elemen-
tem edukacji młodych ludzi. Dzięki takim 
inicjatywom uczniowie mogą sprawdzić 
swoje umiejętności w  praktyce i  nabrać 
pewności, że w  razie realnego zagrożenia 
będą potrafili właściwie zareagować.

Nad przebiegiem zawodów czuwała 
komisja sędziowska, której przewodniczył 
Wiesław Lewandowski. PCK Ciechanów 

skierował również podziękowania do Pań-
stwowej Straży Pożarnej oraz Państwowej 
Akademii Nauk Stosowanych im. Ignace-
go Mościckiego w Ciechanowie za pomoc 
w organizacji wydarzenia.

Tegoroczne mistrzostwa były tak-
że uroczystym zakończeniem obchodów 
Tygodnia PCK. Przez kilka dni szkolne 
koła PCK oraz przedszkola włączały się 
w  działania promujące ideę humanitary-
zmu, pierwszej pomocy i  wolontariatu. 
Po zakończeniu konkurencji ogłoszono 
wyniki. Pierwsze miejsce zajęła drużyna 
z Zespołu Szkół nr 2 w Ciechanowie. Na 
drugim miejscu uplasowali się uczniowie 
Bydgoskiego Zakładu Doskonalenia Za-
wodowego w Ciechanowie, a trzecie miej-
sce przypadło reprezentacji Zespołu Szkół 
Kształcenia Rolniczego w Gołotczyźnie.

Organizatorzy podziękowali także 
sponsorom, którzy ufundowali nagrody 
dla wszystkich uczestników zawodów. 
Wśród nich znaleźli się: Starostwo Po-
wiatowe w  Ciechanowie, Mazowiecki 
Urząd Wojewódzki, Urząd Marszałkow-
ski Województwa Mazowieckiego, Cen-
trum Medyczne Eskulap, Centrum Me-
dyczne Arnica, Apteka Dr. Max, Galeria 
Fitness Kołecki, Powiatowe Centrum 
Kultury i  Sztuki, Mazowieckie Kurato-
rium Oświaty w  Warszawie Delegatura 
w Ciechanowie, Miejski Ośrodek Sportu 
i Rekreacji, Bank PKO, Bank Spółdziel-
czy w Płońsku, Figura Centrum Pięknego 
Ciała, Biuro Podróży Monika Travel, El-
bit Sklep przy Farze oraz Farbex.

� Piotr Pszczółkowski 
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“NOWE PERSPEKTYWY – AKTYWIZACJA SPOŁECZNA I ZAWODOWA 
Z POLSKIM CZERWONYM KRZYŻEM”

CHCESZ ZDOBYĆ NOWY ZAWÓD I PODJĄĆ ZATRUDNIENIE

udział w działaniach aktywizujących i integrujących,
szkolenia zawodowe przekwalifikowujące do wyboru zgodnie z predyspozycjami określonymi 

      w IPD każdego uczestnika,
pośrednictwo pracy i staże zawodowe,
wsparcie rodziny: wyjazdy kulturalne, wyjazdy terapeutyczno-edukacyjne, kolonie dla dzieci

OFERUJEMY:

Zapewniamy pokrycie kosztów opieki nad członkiem rodziny 
na czas udziału w zajęciach realizowanych w ramach projektu.

MIESZKASZ NA TERENIE POWIATU CIECHANOWSKIEGO

obarczoną obowiązkami rodzinnymi i opiekuńczymi      
          (opiekujesz się dzieckiem, rodzicem lub innym członkiem rodziny),      

osobą chorą i z niepełnosprawnością    

obarczoną obowiązkami rodzinnymi i opiekuńczymi 
     (opiekujesz się dzieckiem, rodzicem lub innym członkiem rodziny),

osobą chorą i z niepełnosprawnością

weź udział w projekcie

JEŚLI JESTEŚ OSOBĄ

BIERNĄ ZAWODOWO 

BEZROBOTNĄ LUB DŁUGOTRWALE BEZROBOTNĄ

Polski Czerwony Krzyż Oddział Rejonowy w Ciechanowie
ul. Rzeczkowska 11, tel. 23 672 53 13, 508 476 911, e-mail: pckciechanow@wp.pl

oraz na stronie www.pckorciechanow.pl 
(zakładka Projekty realizowane „Nowe perspektywy – aktywizacja społeczna i zawodowa z Polskim Czerwonym Krzyżem”)

WIĘCEJ INFORMACJI:

Zwycięska drużyna z ciechanowskiej „Dwójki”

ogłoszenie
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Felieton :: Nie tylko od lat 18

Z pamiętnika wiejskiego Proboszcza

Sygnały ostrzegawcze w nawrocie choroby alkoholowej

Majowy rachunek sumienia 

Nawrót choroby alkoholowej bardzo 
rzadko zaczyna się od pierwszego kieliszka. 
To jeden z  największych mitów, w  który 
wierzy wiele osób uzależnionych. W  rze-
czywistości alkohol pojawia się zwykle do-
piero na końcu procesu. Czasem trwa on 
tygodniami, a  nawet miesiącami. Wcześ-
niej przychodzą sygnały ostrzegawcze, 
subtelne zmiany w  myśleniu, emocjach 
i zachowaniu.

Problem polega na tym, że osoba uza-
leżniona często nie chce tych sygnałów wi-
dzieć. Tłumaczy je zmęczeniem, stresem, 
trudnym okresem, problemami w  pracy 
albo zachowaniem innych ludzi. Umniej-
sza ich znaczenie. Przekonuje samą siebie, 
że wszystko jest pod kontrolą. Tymczasem 
nawrót bardzo często zaczyna się właśnie 
wtedy, gdy człowiek przestaje być wobec 
siebie uczciwy.

Nawrót zaczyna się w głowie. Najpierw 
pojawia się zmęczenie sobą i codziennością. 
Człowiek przestaje dbać o swoje zdrowienie. 
Coraz rzadziej rozmawia o emocjach, unika 
ludzi wspierających trzeźwość, odpuszcza 
mityngi, terapię lub kontakt z osobami, któ-
re pomagają mu utrzymać abstynencję. Za-
czyna się izolować. Mówi: „Dam sobie radę 
sam”. To bardzo niebezpieczny moment, 
ponieważ samotność jest jednym z najwięk-
szych sprzymierzeńców uzależnienia.

Kolejnym sygnałem jest rozdrażnienie. 
Wszystko zaczyna przeszkadzać. Ludzie 
denerwują bardziej niż zwykle, pojawia się 
napięcie, frustracja i  pretensje do świata. 
Człowiek, który potrafi zatrzymać się przy 
swoich emocjach, powie: „Jest mi ciężko”. 

Osoba będąca w  nawrocie częściej powie: 
„Wszyscy są przeciwko mnie”.

Bardzo charakterystyczne jest również 
idealizowanie przeszłości związanej z  pi-
ciem. Umysł zaczyna wybierać wygodne 
wspomnienia. Pojawia się myślenie: „Nie 
zawsze było tak źle”, „Potrafiłem kontrolo-
wać”, „Może tym razem będzie inaczej”. To 
niezwykle groźny mechanizm, bo odbiera 
pamięć cierpienia. Człowiek zapomina 
o chaosie, lęku, rozbitych relacjach i wsty-
dzie. Pamięta jedynie chwilową ulgę.

Sygnałem ostrzegawczym jest także 
zaniedbywanie codziennych obowiązków 
i  własnej rutyny. Sen, jedzenie, odpoczy-
nek, aktywność fizyczna, rozmowa z  dru-
gim człowiekiem — wszystko zaczyna 
schodzić na dalszy plan. Pojawia się napię-
cie i coraz częstsze zdanie: „Nie mam siły”. 
W  terapii uzależnień często przypomina 
się zasadę HALT. Głód, złość, samotność 
i zmęczenie to stany, które zwiększają ryzy-
ko nawrotu. Nie są drobiazgami. Są sygna-
łami alarmowymi.

Niepokojący jest również powrót do 
dawnych środowisk i  zachowań. Nagle 
zaczynają „przypadkowo” pojawiać się 
starzy znajomi od picia, miejsca związane 
z  alkoholem czy sytuacje, które wcześniej 
były świadomie omijane. Człowiek mówi 
sobie, że tylko sprawdza, że przecież nic się 
nie stanie, że jest już silniejszy. Uzależnie-
nie bardzo lubi oswajać z ryzykiem małymi 
krokami.

Wielu ludzi wyobraża sobie, że nawrót 
wygląda gwałtownie. Że jest nagłym zała-
maniem, dramatyczną decyzją, chwilą sła-

bości. Tymczasem bardzo często jest cichy. 
Człowiek nadal chodzi do pracy, uśmiecha 
się, odbiera telefony i funkcjonuje pozornie 
normalnie. W środku jednak zaczyna prze-
grywać kontakt z samym sobą. Coraz mniej 
czuje, coraz więcej udaje.

Dlatego tak ważna jest szczerość wobec 
siebie. Trzeźwość to nie tylko niepicie alko-
holu. To codzienna praca nad emocjami, 
relacjami i sposobem życia. To umiejętność 
zauważenia momentu, w którym człowiek 
zaczyna oddalać się od tego, co go chroniło.

Osoba zdrowiejąca powinna znać swo-
je sygnały alarmowe. Powinna wiedzieć, 
kiedy zaczyna się izolować, kiedy narasta 
w niej złość, kiedy wraca myślenie o „kon-
troli” i  kiedy przestaje prosić o  pomoc. 
Bo im wcześniej zauważy się nawrót, tym 
większa szansa, że uda się go zatrzymać.

Pierwszy kieliszek bardzo rzadko zaczy-
na nawrót.

Najczęściej jest już jego finałem.
PIOTR JAKOWICKI

www.trener-trzezwosci.pl

Maj, to czas komunii w  naszych kościołach. Nie 
mogę nie zapytać – było to dla Was święto religijne 
czy świeckie z  mnóstwem bogatych prezentów i  sa-
kralnym dodatkiem w  postaci PRAWDZIWEGO BOGA 
obecnego w  BIAŁYM KAWAŁKU CHLEBA? Czy dzieci 
naprawdę czekały na Pan Jezusa? Marzy mi się, żeby 
ludzie kiedyś dorośli do tego, by uroczystości komunij-
ne były naprawdę komunijnymi.

***
Od jakiegoś czasu proszę parafian z „moich parafii”, by 
ograniczyli (ograniczyli nie wykluczyli) liczbę wieńców, 
kwiatów, zniczy na grobach bliskich, szczególnie z  racji 
pogrzebów. Miesiąc po pogrzebie te gesty miłości zamie-
niają się w uciążliwe niesegregowalne sterty śmieci, które 
trzeba przenieść od odpowiedniego kontenera. Przy oka-
zji generują kolejne koszty administratorom cmentarzy. 
W ostatnim czasie trochę się udało. Na jednym z pogrze-
bów zamiast wieńców i dużych wiązanek rodzina zmarłej 
zebrała ofiary na Centrum Onkologii w Warszawie. Wielu 
uczestników ceremonii pogrzebowej miało w ręku sym-
boliczną różę.  Może warto pomyśleć i nad tym. Pogrzeby, 
uroczystość Wszystkich Świętych, Dzień Zaduszny – to 
dni dużego cmentarnego przepychu. Chwilami jest tak, 
że ilość dekoracji jest zatrważająca. 
Po pogrzebach ludzie stawiają piękne pomniki, a po-
tem ustawiając kwiaty itd. robią wszystko, by nikt 
piękna tych pomników nie oglądał. To nielogiczne.

***
18 maja wspominaliśmy dzień urodzin św. Jana Pawła 
II. 18 maja 1920 r. Jedni świętowali ten dzień uro-
czyście, inni nawet go nie zauważyli. Dzień później, 
19 maja, do Polski przyjechał nowy premier Węgier. 
I co zrobił? Rozpoczął swoją wizytę od oddania hołdu 
świętemu Papieżowi. W  Krakowie przed pomnikiem 
św. Jana Pawła II złożył kwiaty. Ciekawe, dlaczego 
CI(!) z zagranicy mają bardzo duży szacunek do Papie-
ża przełomu wieków, a my Polacy (wielu z nas) robi-
my sporo, by Go zniszczyć, by odebrać mu dobre imię, 
by pozbawić Go świętości. Są tacy, którzy oskarżają 
Papieża o  największe zło naszych czasów, a  gdy się 
okazuje, że oskarżenia nie mają pokrycia w  faktach, 
nawet nie potrafią przynajmniej przeprosić. Co jest 
w  nas Polakach, że Rzeczy, Sprawy, Osoby święte są 
u nas tak niemile widziane?
A  może to co się dzieje, szacunek obcych i  odrzuce-
nie przez swoich, jest najpiękniejszym dowodem na 
świętość Papieża. Przecież „żaden prorok nie jest mile 
widziany w swojej ojczyźnie”.

***
Zaskoczyło i  rozczarowało mnie zachowanie koalicji 
partii rządzących przy rozpatrywaniu projektu ustawy 
dotyczącej religii katolickiej, chrześcijańskiej i  etyki 
w  szkole. Uważam, że głosu ludzi nie można tak ig-
norować. Szczególnie w  państwie, które mieni się 

demokratycznym. Katecheci też mają swoje OBLICZE. 
W  ostatnim czasie w  sprawie edukacji zignorowano 
ludzi dwukrotnie. Raz wprowadzając wbrew zaintere-
sowaniu uczniów i  ich rodziców edukację zdrowotną 
jako obowiązkową, a  drugi raz, gdy przerwali prace 
na poziomie komisji wbrew tysiącu ludziom, którzy 
złożyli podpisy pod obywatelskim projektem ustawy 
o  religii i  etyce. Jeśli zabraknie etyki lub religii, to 
na jakich wartościach wychowywane będzie młode 
pokolenie Polaków? Mam nadzieję, że od teraz nie 
będziecie Państwo pchali się na pierwsze miejsce 
w kościołach, tylko usiądziecie jak inni i między inny-
mi - tam, gdzie będzie wolne miejsce, bo w kościele 
jednak wszyscy są równi. Owszem, z szacunku wyróż-
nia się tzw. najważniejsze osoby, ale jeśli te osoby nie 
słuchają i nie szanują ludzi, to czy gdziekolwiek zasłu-
gują na wyróżnienie? W kościele najważniejszym jest 
Pan Jezus. On szanował ludzi. Więcej dalej kocha ich 
jak nikt na świecie. I Jego koniecznie trzeba wyróżnić!

***
W  ostatnich dniach Stolica Apostolska ogłosiła, że 
Ojciec Święty Leon XIV wyda swoją pierwszą ency-
klikę. Ma być w niej poruszone zagadnienie sztucznej 
inteligencji. Jestem bardzo ciekawy przesłania Ojca 
Świętego. Gdy tylko dokument się ukaże, zachęcam 
wszystkich do jej uważniejszej lektury. 

� ks. PIOTR MARZEC

Młodzieżowa Rada Miasta Ciechanów

Międzynarodowa 
współpraca młodzieży

Park Nauki Torus

Rozpoczęły się obchody 
50-lecia wieży ciśnień

Od lewej: Michał Bogusławski, Tadeusz Pikus i Krzysztof Kosiński

Ciechanowska mło-
dzież przy wsparciu 
ratusza rozwija rela-
cje międzynarodo-
we z  rówieśnikami 
z miast partnerskich.

M ł o d z i e ż o -
wa Rada Miasta 
Ciechanów zor-
ganizowała trzy-
dniowe forum 
uczniów z  Polski, 
Francji, Słowacji 
i Ukrainy. Zwień-
czyła je między-
narodowa kon-
ferencja, podczas 
której z młodzieżą spotkał się prezydent 
Krzysztof Kosiński.

Organizacja Forum Młodzieży Miast 
Partnerskich to część obchodów Między-
narodowego Dnia Solidarności Młodzie-
ży. Platforma spotkań uczniów ma umoż-
liwić im rozwój kompetencji i wzajemne 
czerpanie wzorców od rówieśników z in-
nych krajów. W  naszym mieście odby-
wały się warsztaty i  spotkania, wizyty 
studyjne oraz wydarzenia sportowe. Do-
tyczyły samorządności, współpracy mię-

dzynarodowej w zakresie kultury i sportu 
oraz edukacji obywatelskiej. 

Podczas kilkudniowego pobytu re-
prezentanci Brezna, Chmielnickiego 
i  Meudon zwiedzili miejscowe zabytki, 
uczestniczyli w lekcjach wspólnie z ciecha-
nowskimi uczniami, przedstawili pozalek-
cyjną działalność swoich szkół i  cenione 
przez nich projekty realizowane w  mia-
stach, z  których pochodzą. W  Zespole 
Szkół nr 2 uczestnicy wspólnie zatańczyli 
pełną pozytywnej energii polkę.� UM/AI

W  Parku Nauki Torus zainaugurowano cykl 
wydarzeń edukacyjnych i  kulturalnych przygo-
towanych przez miasto w  ramach jubileuszu 
istnienia wieży ciśnień.

O  historii jej powstania, funkcjach 
i  eksploatacji opowiadali: Michał Bogu-
sławski (architekt, syn Jerzego Michała 
Bogusławskiego - projektanta konstrukcji) 
oraz Tadeusz Pikus (wiceprezes miejskich 
wodociągów w latach 80-tych). Wśród pa-
nelistów znalazł się też prezydent Krzysztof 
Kosiński, który podzielił się z publicznością 
m.in. informacjami na temat procesu rewi-
talizacji.

Dziś wieża ciśnień i wybudowany wo-
kół niej park nauki pełnią nowe funkcje 
edukacyjne, społeczne i integracyjne. 

Kolejne wydarzenia w ramach obcho-
dów 50-lecia wieży odbędą się w wakacje:

- 25 lipca - spektakl dla dzieci pt. „Taj-
na Agencja Naukowa w kosmosie!” w wy-
konaniu Heweliuszy Nauki. Tego samego 
dnia wieczorem otoczenie wieży zamieni 
się w  scenę pełną dźwięków i  świateł, in-
spirowanych historią technologii. „50 lat 
muzyki technicznej” połączy industrialny 
klimat wieży ciśnień z nowoczesną muzy-
ką elektroniczną. Po zmroku odbędzie się 
widowiskowy pokaz laserowy połączony 
z występem Dj Monster.

- 26 lipca - pod wieżą ciśnień zago-
ści jazz w  najlepszym polskim wydaniu. 
Z koncertem dla mieszkańców wystąpi Aga 
Zaryan – jedna z  najlepszych wokalistek 
jazzowych w Polsce. � UM/AI

Uczestnicy Międzynarodowego Forum Młodzieży Miast Partnerskich 
przed Parkiem Nauki Torus
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Kultura

Już 13 lat z Wami!
ogłoszenie własne wydawcy

Zespół Taneczny NOISE 

VAIANA w Rytmie Wyspy
Zespół Taneczny NOISE, prowadzony przez Pauli-
nę Mączyńską, ponownie zachwycił publiczność 
widowiskiem pełnym barw i pozytywnej energii. 
Tym razem zaprezentował na scenie Teatru Dra-
matycznego w Warszawie spektakl taneczny pt. 
„VAIANA w Rytmie Wyspy”, inspirowany dwiema 
częściami popularnego filmu.

Paulina Mączyńska, zastanawiając się 
nad kolejnym spektaklem, szukała historii, 
która jest nie tylko widowiskowa i barwna, 
ale przede wszystkim będzie niosła za sobą 
jakiś przekaz. - Zawsze zależy mi na tym, aby 
tworzyć spektakle oparte na filmach czy baj-
kach z morałem - takich, przy których wi-
dzowie będą się dobrze bawić, ale jednocześ-
nie wyniosą z nich coś więcej. „VAIANA” 
idealnie wpisywała się w tę wizję. To bardzo 
kolorowa i  emocjonalna historia, która 
mimo swojej baśniowej formy opowiada 
o  odwadze, poszukiwaniu własnej drogi 
i pokonywaniu przeciwności - czyli o czymś, 
z czym tak naprawdę każdy z nas może się 
utożsamić. Nie ukrywam też, że robiłam 
research bajek i filmów, które są obecnie po-
pularne i które będą jeszcze szerzej obecne 
w  2026 roku. Wiedziałam, że „VAIANA” 
jest historią znaną zarówno najmłodszym, 
jak i młodzieży czy całym rodzinom, dlate-
go miała potencjał, aby przyciągnąć szeroką 

publiczność. To bajka familijna, ponadcza-
sowa i bardzo wartościowa. Inspiracją były 
zarówno pierwsza, jak i druga część filmu. 
Nasz spektakl nazwaliśmy „VAIANA w Ryt-
mie Wyspy”, ponieważ cała historia została 
opowiedziana wyłącznie tańcem i  ruchem 
- bez śpiewu i bez kwestii mówionych. To 
właśnie taniec był tutaj językiem emocji 
i opowieści – opowiada Paulina Mączyńska.

Spektakl zaprezentowano na scenie Te-
atru Dramatycznego w Warszawie. - W Po-
wiatowym Centrum Kultury i Sztuki w Cie-
chanowie trwa obecnie remont sceny i nie 
mieliśmy możliwości wystawienia spektaklu 
w odpowiedniej przestrzeni. Hala sportowa 
nie oddaje klimatu teatru i nie daje takich 
możliwości artystycznych. Dodatkowo nasz 
zespół stale się rozwija i jest nas coraz więcej, 
dlatego potrzebowaliśmy dużej sceny, która 
pozwoliłaby zrealizować tak rozbudowane 
przedsięwzięcie. „VAIANA w  Rytmie Wy-
spy” była naszym największym i  najdłuż-
szym spektaklem - trwał aż godzinę i  45 
minut. Po raz pierwszy pojawiła się również 
przerwa między aktami, jak w  profesjo-
nalnych produkcjach. Teatr Dramatyczny 
w Warszawie dał nam ogromne możliwości 
sceniczne. Dużym atutem była między inny-
mi scena obrotowa, dzięki której mogliśmy 
stworzyć jeszcze bardziej widowiskowe efek-

ty, jak chociażby płynący statek. Pomysł do 
wyjścia poza Ciechanów zaszczepił we mnie 
również nasz tancerz i  instruktor Krzysztof 
Brzeziński. To właśnie on zasugerował, żeby 
spróbować zrobić coś większego, wyjść poza 
nasze miasto i postawić kolejny krok w roz-
woju zespołu – wyjaśnia Paulina Mączyńska.

Przygotowania do spektaklu trwały od 
września ub.r. - Był to bardzo intensywny 
i  wymagający czas zarówno dla mnie, jak 
i  dla wszystkich tancerzy. Największym 
wyzwaniem okazała się scena obrotowa 
oraz sam fakt, że nikt z  tancerzy wcześniej 
nie występował w Teatrze Dramatycznym. 
Większość osób nie widziała nawet tej sce-
ny na żywo, dlatego musieliśmy opierać 
się na zdjęciach i nagraniach. Bardzo dużo 
czasu poświęciliśmy na tłumaczenie usta-
wień, przestrzeni i sposobu działania sceny. 
Dodatkowym utrudnieniem było to, że 
możliwość przeprowadzenia próby na sce-
nie mieliśmy dopiero w dniu występu. To 
było ogromne wyzwanie, szczególnie dla 
najmłodszych tancerzy, którzy musieli bar-
dzo szybko odnaleźć się w  zupełnie nowej 
przestrzeni – opowiada Paulina Mączyńska.

W spektaklu wystąpiło około 70 osób. 
Na scenie zaprezentowały się grupy Mini 
Masters, Teen, Masters, Royal oraz grupa 
Absolwentek.

Podsumowując ostatnią produkcję 
Paulina Mączyńska podkreśla swoją dumę 
z  tancerzy. - To był niezwykle wymagający 
spektakl - zarówno fizycznie, jak i psychicz-
nie. Najstarsze grupy miały momentami 
po kilkadziesiąt układów do zatańczenia 
jednego dnia, często praktycznie bez prze-
rwy. Mimo tego poradzili sobie świetnie - 
kondycyjnie, pamięciowo i  technicznie. To 
było nasze pierwsze tak duże przedsięwzię-
cie w  profesjonalnym teatrze, dlatego tym 
bardziej cieszę się, że wszyscy odnaleźli się 
w tej sytuacji i dali z siebie maksimum. Sły-
sząc reakcje widzów i opinie po spektaklu, 
wiem, że było warto. To był również dzień 
bardzo trudny organizacyjnie. Tancerze wy-
jeżdżali z Ciechanowa już około godziny 6 
rano, a do domów wracali często po pierw-
szej w  nocy. W  międzyczasie były próby, 
przygotowania, spektakl i późniejsze pako-
wanie wszystkich strojów oraz rekwizytów. 
Wszyscy włożyli w ten projekt ogrom pracy, 
serca i  emocji. Oczywiście są rzeczy, które 
przy kolejnych realizacjach można jeszcze 

poprawić, ale właśnie takie doświadczenia 
najbardziej rozwijają. Wiem też, że następne 
projekty będą już łatwiejsze organizacyjnie, 
ponieważ zarówno ja, jak i tancerze zdoby-
liśmy ogromne doświadczenie. Chciałabym 
podziękować wszystkim tancerzom, rodzi-
com, instruktorom, sponsorom oraz każdej 
osobie, która dołożyła choćby najmniejszą 
cegiełkę do tego projektu. Wsparcie było 
ogromne - od pomocy finansowej, przez szy-
cie strojów i przygotowywanie rekwizytów, 
aż po organizację przestrzeni do prób. Bez 
tych wszystkich ludzi ten spektakl nie miał-
by szans powstać. To był czas pełen emocji, 
stresu, łez i  ogromnej pracy, ale zdecydo-
wanie było warto. Mam nadzieję, że przed 
nami jeszcze wiele takich przedsięwzięć – 
powiedziała nam Paulina Mączyńska.

Publiczność, wśród której było bardzo 
dużo osób z Ciechanowa, nagrodziła mło-
dych artystów owacją na stojąco. Doskonałą 
pamiątką po spektaklu jest pięknie wydany 
program pełen zdjęć i ciekawych informacji 
o Zespole Tanecznym NOISE.� AI

Zespół Taneczny NOISE na scenie Teatru Dramatycznego w Warszawie
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJEdukacja

reklama
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJ Sport :: Hobby

LKS Matsogi

Grodziskie medale Matsogi

Ciechanowski Klub Karate Kyokushin

Wrócili z Bułgarii z medalami

Zawodnicy LKS Matsogi Ciechanów świetnie 
spisali się podczas Międzywojewódzkich Mi-
strzostw Mazowsza w Taekwon-do ITF, które 16 
maja odbyły się w Grodzisku Mazowieckim.

Wystartowało w nich 255 zawodników 
z  czternastu klubów, w  tym 40 reprezen-
tantów Matsogi. Naszą drużynę do sukcesu 
poprowadzili trenerzy Michał Korzybski 
VII dan oraz Michał Rząsiński IV dan.

LKS Matsogi Ciechanów zajęło w klasyfi-
kacji klubowej II miejsce z dorobkiem 31 medali:

- złote (11): Katarzyna Baprawska, Natalia 
Kaźmierczak, Kacper Chmielowski, Bartłomiej 
Szerewicz (dwa medale), Szymon Majewski 
(dwa), Karolina Orysiak, Szymon Wadowski, 
Adam Żakowski oraz Jakub Konwerski

- srebrne (10): Kacper Chmielowski, 
Maria Zdunek, Julia Martela, Hanna Suwiń-
ska, Szymon Majewski, Dawid Piątkowski, 

Bartłomiej Szerewicz, Amelia Żochowska 
(dwa medale) oraz Adam Żakowski

- brązowe (10): Natalia Kłobuszewska, 
Kacper Chmielowski, Natalia Kaźmierczak, 
Jan Orysiak, Zuzanna Rząsińska (dwa meda-
le), Wiktoria Kowalska, Karolina Pniewska, 
Jakub Konwerski oraz Wojciech Martela

W  zawodach dzielnie walczyli również: 
Natalia Martela, Rafał Bruliński, Maciej Kło-
buszewski, Julia Kraszewska, Amelia Wielgo-
lewska, Zuzanna Majewska, Lilia Kamińska, 
Oliwia Kamińska, Antonina Hudzik, Patrycja 
Żakowska, Małgorzata Szymaniak, Bartosz 
Winiarek, Franciszek Gulatowicz, Adam 
Krząstek, Tomasz Kuciński, Aleksander Dłu-
gokęcki, Mateusz Szczepański, Alan Szczepa-
nowski oraz Bartłomiej Kraszewski.

Matsogi na zawodach reprezentowali 
także sędziowie - Aleksandra Głowa 1gup 
oraz Weronika Dzilińska 1 gup.� MK/AI

Siedmioosobowa drużyna Ciechanowskiego 
Klubu Karate Kyokushin (CKKK) wzięła udział w 
39. Wagowych Mistrzostwach Europy, które od-
były się w Warnie.

Przez dwa dni intensywnych zmagań 
(16-17 maja), na matach rywalizowało ok. 
900 zawodników z całego kontynentu. Po-
ziom sportowy turnieju był bardzo wysoki, 
a każda walka wymagała ogromnego har-
tu ducha, żelaznej kondycji i doskonałego 
przygotowania technicznego. CKKK god-
nie reprezentowała ekipa wojowników, któ-
ra stawiła czoła najlepszym z najlepszych. 

Oto nasi medaliści:
- Gabriela Simińska – Women +65kg, 

II miejsce i Wicemistrzostwo Europy
- Weronika Krzywnicka – Women 

-55kg, III miejsce
- Magdalena Pikus – 16-17 lat +65kg, 

III miejsce
To wielki sukces, biorąc pod uwagę 

ogromną konkurencję i prestiż zawodów. 
Brawa należą się całej naszej reprezenta-
cji, w której skład oprócz wspomnianych 
medalistów wchodzili również: Nina Go-
łębiewska, Franciszek Szczepański, Julia 
Borowa i Szymon Bazylewski.� KS/AI

Reprezentacja LKS Matsogi Ciechanów podczas Międzywojewódzkich Mistrzostw Mazowsza w Taekwon-do ITF, które odbyły się w Grodzisku Mazowieckim
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Reprezentacja Ciechanowskiego Klubu Karate Kyokushin podczas 39. Wagowych Mistrzostw Europy, które odbyły się w Warnie
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Ciechanowski Klub Bokserski

Szczęśliwa „4” młodych 
bokserów

Reprezentacja Ciechanowskiego Klubu Bokserskiego na IV Wysokomazowieckim Turnieju Bokserskim
Organizatorzy i uczestnicy I tury zawodów o tytuł Indywidualnego Mistrza Koła Polskiego Związku Wędkarskiego 
Ciechanów-Miasto w Wędkarstwie Spinningowym

Reprezentacja Ciechanowskiego Klubu Bokserskiego zdo-
była cztery medale na IV Wysokomazowieckim Turnieju 
Bokserskim.

- Najkrócej można ten Turniej podsumować cyfrą 
cztery. Czwórka naszych zawodników stoczyła cztery 
walki, odnosząc cztery zwycięstwa i zdobywając cztery 

złote medale. A sam Turniej u naszych przyjaciół z MN 
Boxing był organizowany po raz... czwarty – mówi 
z uśmiechem trener Michał Garstka.

Prawdziwy pokaz charakteru, serca do walki 
i  efektów ciężkiej pracy na treningach dali: Alicja 
Michalak, Patrycja Gąsiorowska, Aleksander Garstka 
i Krzysztof Paliński.� AI

Polski Związek Wędkarski

Start mistrzostw 
spinningowych

1 maja odbyła się pierwsza tura zmagań o tytuł Indywidual-
nego Mistrza Koła Polskiego Związku Wędkarskiego Ciecha-
nów-Miasto w Wędkarstwie Spinningowym.

Zorganizowano ją na zalewie wodnym w Nowym 
Mieście. W zawodach wzięło udział 14 zawodników (w 
tym jedna kobieta i jeden junior).

I miejsce wśród seniorów zajął Piotr Żebrowski, zaś 
II – Adam Siedlecki. W kategorii junior wygrał Antoni 
Kowalski.

Dyplomy i puchary wręczył zwycięzcom Euge-
niusz Nowak – prezes Zarządu Koła PZW Ciecha-
nów-Miasto.�

� EN/AI
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]
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CIECHANÓW BIEGA

CIECHANÓW BIEGA w Gdyni
Trzech członków Grupy CIECHANÓW BIEGA, nad 
której działalnością patronat medialny sprawu-
ją PULS CIECHANOWA i RADIO REKORD MAZOW-
SZE, wzięło udział w „PKO Półmaraton Gdynia”.

Ponad 8,5 tysiąca biegaczy walczyło 
z  dystansem 21,0975 km w  bardzo trud-
nych warunkach pogodowych. Było chłod-
no. Przez znaczną część trasy padał deszcz, 
a  momentami nawet grad. Krzysztof 
Adamkowski, Marek Łebkowski i  Michał 
Majorowski pokonali te niedogodności 
i dotarli do mety. Czekał tam na nich pięk-
ny medal.

A oto wrażenia ciechanowskich zawodników:
Krzysztof Adamkowski: Poczułem inspi-

rację, aby zdobyć ten medal. Zwłaszcza, że wy-
darzenie było połączone z obchodami stulecia 
miasta Gdynia.  To był mój szósty półmaraton, 
ale pod względem pogody i trudności to chyba 
najcięższy. Ukończenie go było wielką satysfak-
cją, a  medal zrekompensował wszelkie trudy. 
Dlatego planuję wystartować także za rok.

Marek Łebkowski: Dużo pozytywnych 
wrażeń - jak przystało na 100-lecie Miasta Gdy-
nia. Wieczorny bieg ma swoje uroki - i pomi-
mo deszczu oraz porywistego wiatru udało się 
je wyłapać. Trudna trasa - od 10. kilometra już 

tylko pod górkę, ale za to finisz w tłumie kibi-
ców na plaży w Gdyni był po prostu bezcenny.

Michał Majorowski: Był to mój pierw-
szy półmaraton w życiu. Stres nie opuszczał 

mnie aż do chwili startu. Choć pogoda dała 
nam w kość, to ukończyłem bieg w 2 godzi-
ny 12 minut. Przekraczając metę poczułem 
satysfakcję.� AI
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Od lewej: Marek Łebkowski i Michał Majorowski

Piękny medal za ukończenie „PKO Półmaraton 
Gdynia”.

Krzysztof Adamkowski

Państwowa Akademia Nauk Stosowanych

Bieg Juwenaliowy

Podczas tegorocznych Juwenaliów studentów 
Państwowej Akademii Nauk Stosowanych im. 
Ignacego Mościckiego w  Ciechanowie zorga-
nizowano min. cieszący się dużym zaintereso-
waniem bieg.

135 biegaczy rywalizowało na dy-
stansie 5 km, zaś 50 zawodników nordic 
walking miało do pokonania 2,5 km. 
Świetnym pomysłem była otwarta formu-
ła biegu, w którym mogli wziąć nie tylko 
studenci i  pracownicy PANS, ale także 
mieszkańcy.

Rozgrzewkę poprowadził trener Szy-
mon Ogonowski. Trasa wiodła ulicami 
osiedla „Podzamcze”. Start i  meta były 
zlokalizowane przy Zamku Książąt Mazo-
wieckich. Bieg był świetnie przygotowany 
od strony organizacyjnej, a trasa profesjo-
nalnie zabezpieczona przez Policję, Straż 
Miejską i żołnierzy 5 Mazowieckiej Bryga-

dy Obrony Terytorialnej. Pogoda dopisa-
ła, a rywalizacja przebiegała w doskonałej 
atmosferze. Wszyscy zawodnicy po do-
tarciu do mety otrzymywali pamiątkowy 
medal. Zwycięzcom wręczono puchary 

oraz upominki od Banku Spółdzielczego 
w Płońsku.

Kilkunastoosobową reprezentację wy-
stawiła Grupa CIECHANÓW BIEGA, nad 
której działalnością patronat medialny spra-

wują PULS CIECHANOWA i  RADIO 
REKORD MAZOWSZE. W  kategorii 
open kobiet dwie przedstawicielki Grupy 
stanęły na podium: II miejsce zajęła Karolina 
Chrzanowska, zaś III – Karolina Pniewska.

Wśród zawodników nordic walking 
w kategorii mężczyzn najlepszy okazał się 
red. Michał Szczyglak – Kierownik Re-
dakcji RADIA REKORD MAZOWSZE.

� AI

Organizatorzy i zwycięzcy Biegu Juwenaliowego

Rozgrzewkę przed biegiem poprowadził trener Szymon Ogonowski

Reprezentacja Grupy CIECHANÓW BIEGA, nad której działalnością patronat medialny sprawują 
PULS CIECHANOWA i RADIO REKORD MAZOWSZE

Wszyscy, którzy ukończyli bieg otrzymali 
pamiątkowy medal
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PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]
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Wings for Life World Run

Pobiegła dla tych, 
którzy biec nie mogą

Gmina Regimin

Leśna ZaDyszka 
już w czerwcu

Kilkoro reprezentantów naszego miasta wzię-
ło udział w  Biegu „Wings for Life World Run” 
w Poznaniu. Była wśród nich Ewelina Jabłońska 
z  Grupy CIECHANÓW BIEGA, nad której działal-
nością patronat medialny sprawują PULS CIE-
CHANOWA i RADIO REKORD MAZOWSZE.

10 maja o godzinie 13:00 wystartowa-
ła już 13. edycja tego najbardziej charyta-
tywnego biegu na świecie. 100% wpływów 
z opłat startowych zostanie przekazane fun-
dacji Wings for Life – finansującej badania 
nad rdzeniem kręgowym, aby w przyszłości 
pomóc w leczeniu jego urazów. W skali glo-
balnej w biegu wzięło udział ponad 346 ty-
sięcy uczestników ze 173 państw. W Pozna-
niu było to blisko 8 tysięcy zawodników.

Ewelina Jabłońska, która w stolicy Wiel-
kopolski pobiegła już po raz siódmy, zaznacza 
że jest to bieg inny niż wszystkie. - Nie ma 

tutaj klasycznej linii mety. Jest nią goniące 
biegaczy auto, za którego kierownicą zasiadł 
Adam Małysz. Dla każdego zawodnika bieg 
kończy się na różnym dystansie, a uzależnio-
ne jest to od prędkości, z  którą się biegnie 
– wyjaśnia Ewelina Jabłońska.

Nasza rozmówczyni podkreśla, że każdo-
razowo stając na linii startu „Wings for Life” 
czuje wzruszenie. – Dla mnie, jako osoby, 
która nie wyobraża sobie życia bez ruchu – 
bieg ten jest ważnym przypomnieniem, że 
możliwość biegania, chodzenia, poruszania 
się… to nie jest coś oczywistego. Biegliśmy 
dla tych, którzy dziś pobiec nie mogą. Dla 
ludzi, których codzienność wygląda zupełnie 
inaczej, ale którzy wciąż mają nadzieję. I właś-
nie dlatego ten bieg wzrusza bardziej niż jaki-
kolwiek inny. Bo tutaj naprawdę czuje się, że 
sport może mieć sens większy niż rywalizacja 
– powiedziała nam Ewelina Jabłońska.� AI

Wraz z organizatorami - którymi są 
Stowarzyszenie „ZaDyszka”, Gmina Regi-
min oraz MUKS „Czarni” Regimin – za-
chęcamy do udziału w XI edycji LEŚNEJ 
ZADYSZKI, która 13 czerwca odbędzie się 
w Szulmierzu.

Zaplanowane są:
- bieg główny - 10 km

- bieg - 5 km
- marsz nordic walking – 5 km
- duathlon crossowy: 2,5 – 10 – 

2,5 km
- bieg dziecięcy - „Wielki Bieg Małych 

Ludzi” – 1,5 km
Zapisy oraz szczegółowe informacje 

znajdują się na stronie firmy Superczas.� AI

CIECHANÓW BIEGA

CIECHANÓW BIEGA 
w Rostkowie i Kucharach Królewskich

Miejska Biblioteka Publiczna

W bibliotece o Lewandowskim

Świetne wyniki podczas biegów w  Rostkowie 
oraz Kucharach Królewskich uzyskały zawod-
niczki reprezentujące Grupę CIECHANÓW BIEGA, 
nad której działalnością patronat medialny 
sprawują PULS CIECHANOWA i  RADIO REKORD 
MAZOWSZE.

Rostkowo
Karolina Chrzanowska i  Aneta Os-

trowska wzięły udział w  Biegu „Piątka 
Radioelektronika” w  Rostkowie. Jest to 
pierwszy bieg z tegorocznej odsłony cyklu 
„Korona Ziemi Przasnyskiej”. Jego orga-
nizatorem był Klub Sportowy Przaśnik 
Przasnysz we współpracy z 2 Ośrodkiem 
Radioelektronicznym w  Przasnyszu. Na 
dystansie 5 km rywalizowały 62 osoby. 
Były też biegi dla dzieci na dystansach: 
100 m, 500 m i 1 km.

Karolina Chrzanowska w  kategorii 
open kobiet zajęła III miejsce.

Kuchary Królewskie
Aneta Ostrowska wzięła udział w XII 

Biegu Kwitnących Ogrodów w Kucharach 
Królewskich. Zawodnicy rywalizowali na 

dystansach 3 i 10 km. Był także marsz nor-
dic walking na 6 km oraz biegi dla dzieci.

Aneta Ostrowska w biegu na dystansie 
3 km, w kategorii generalnej kobiet, zajęła 
I miejsce.� AI

Gościem Miejskiej Biblioteki Publicznej był Se-
bastian Staszewski – publicysta sportowy, były 
redaktor naczelny TVP Sport i  autor książki pt. 
„Lewandowski. Prawdziwy” – będącej nieauto-
ryzowaną biografią Roberta Lewandowskiego.

Gość bibliotecznego wieczoru to 
współpracownik największych mediów 
sportowych w  Polsce i  wielokrotny ko-
respondent na piłkarskich mistrzostwach 
Europy oraz mundialu. Jest autorem 
opisującej kulisy reprezentacji Adama 
Nawałki książki pt. „Tajemnice Kadry”, 
a także autobiografii Sławomira Peszki pt. 
„Peszkografia”.

Rozmowa w  Krzywej Hali dotyczyła 
książki pt. „Lewandowski. Prawdziwy”. 
To efekt rozmów z  ponad 250 osobami, 
których wspomnienia i  opinie pozwoliły 
odtworzyć inspirującą, a  także niełatwą 
historię drogi na szczyt jednego z najwybit-
niejszych napastników w dziejach futbolu, 
a  jednocześnie opowiedzieć o  jego słaboś-
ciach, błędach, konfliktach oraz brudnej 
stronie sportu na najwyższym poziomie. 
Mająca premierę w  listopadzie 2025 roku 
biografia błyskawicznie trafiła na podium 
listy bestsellerów Empiku i  stała się po-
wodem publicznej debaty, generującej po-
wstanie ponad 2.000 artykułów prasowych 
o łącznym zasięgu przekraczającym 40 mi-
lionów wyświetleń.

- Nie jest to typowa sportowa opowieść 
napisana „na pomniku”, ani klasyczna la-
urka o najwybitniejszym polskim piłkarzu 
pełna wyłącznie sukcesów, rekordów i zło-
tych piłek ustawionych na półce. Autor 
pokazuje Roberta Lewandowskiego jako 
człowieka z krwi i kości - ogromnie ambit-
nego, momentami trudnego, bardzo świa-
domie budującego siebie i swoją karierę, ale 
też funkcjonującego pod gigantyczną presją 
i nieustanną oceną. I chyba właśnie dlatego 

ta książka wywołała tyle emocji oraz dysku-
sji – usłyszeli zgromadzeni we wprowadze-
niu od prowadzącego spotkanie.

Sebastian Staszewski bardzo ciekawie 
opowiadał o pracy nad biografią – zarówno 
klasycznym zbieraniu faktów i  dokumen-
tów, ale przede wszystkim o  rozmowach 
i  budowaniu zaufania wśród ludzi ze śro-
dowiska piłkarskiego. Mówił też o osobis-
tych spotkaniach i rozmowach z Robertem 
Lewandowskim.

Refleksje o  książce stały się punktem 
wyjścia do wniosków o  charakterze ogól-
nym. Okazuje się bowiem, że w  Polsce 
mamy problem z  pokazywaniem znanych 
ludzi w  sposób niejednoznaczny. Dotyczy 

to szczególnie biografii politycznych, ale jak 
się okazuje także sportowych. Albo budu-
jemy pomniki, albo próbujemy je burzyć. 
Robertowi Staszewskiemu udało się ten po-
mnik może nieco „odbrązowić”, ale przede 
wszystkim pokazać taki - jakim on jest. Po 
prostu prawdziwy...

Na zakończenie spotkania padło pyta-
nie o czym jest promowana książka – o pił-
ce, sukcesie, cenie perfekcji, czy może jesz-
cze o czymś innym? – O Polsce. Bo Robert 
Lewandowski to w  pewnym sensie ema-
nacja naszego kraju. Zmian zachodzących 
w ostatnich latach. Naszych wad i zalet, ale 
także ambicji – powiedział Sebastian Sta-
szewski.� AI

Ewelina Jabłońska z medalem za ukończenie Biegu „Wings for Life World Run”
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Od lewej: Karolina Chrzanowska i  Aneta 
Ostrowska w Rostkowie

Aneta Ostrowska w Kucharach Królewskich
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Sebastian Staszewski oraz Alicja Wodzyńska – dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej

Fo
t. 

AI



32
PEŁNA WERSJA - sygnet
[do wykorzystania w internecie]

WERSJA KOLOROWA - sygnet
[do wykorzystania w druku,
przy wymiarze min. 2cm]

WERSJA W SKALI SZAROŚCI - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

WERSJA CZARNO BIAŁA - sygnet
[do wykorzystania w druku, mały format]

MAGAZYN OPINII
ZIEMI CIECHANOWSKIEJEdukacja

ogłoszenie


